

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

Franqueo concertado

Precio: 10 céntimos

Año X Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482 OVIEDO.-Sábado, 24 de Diciembre de 1932 Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 Núm. 3.024



EL SEÑOR

Don Ramón Ceñal Vigil-Escalera

Falleció en esta ciudad en el seno de la Santa Iglesia católica el día 23 de Diciembre de 1932

a los 85 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su Director espiritual el Rdo. Padre Ludovico (Carmelita descalzo); sus desconsolados hijos don Rafael y doña María de los Dolores; hijos políticos doña María de la Paz Pulido González y don Emilio García Conde; hermanos don Senén, doña María de la Concepción, don Justo (S. J.) y don Pio, presbítero; hermanas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, mañana domingo 25, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Magdalena, 34, al cementerio del Salvador y al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la parroquia de San Isidoro el Real, el lunes 26, a las once de la mañana, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.

Todas las misas que se digan hoy sábado y el lunes en la parroquia de San Isidoro y en los conventos de los P. P. Dominicos y P. P. Carmelitas de esta ciudad, se aplicarán en sufragio de su alma, El Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Agencia URIA -Rosal 41.-Teléfonos, 1650 y 3646

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Al constituirse la Federación parlamentaria ideada por el señor Azaña, éste declara que a su juicio es necesario acentuar aún más el sentido izquierdista de la República.-Lerroux insiste en que pronto será conocida una noticia de gran interés

En el Consejo de ministros el señor Zulueta dió cuenta de su estancia en Ginebra

A LA ENTRADA

Madrid.—A las once y quince minutos comenzaron a llegar los ministros al palacio de Buenavista para celebrar Consejo, quedando reunidos a las once y media.

A esta hora no había llegado aún el ministro de la Gobernación, suponiéndose que no asistiría al Consejo debido a lo avanzado de la hora en que terminó esta madrugada la sesión de las Cortes.

El ministro de Estado dió a los periodistas que si de su departamento se despachaba algún asunto daría la referencia a la salida.

El señor Largo Caballero dió que no llevaba ningún asunto y que estaba bastante mejorado de salud.

Albornoz dió que sólo llevaba un expediente y el ministro de Obras públicas manifestó que no llevaba ningún asunto.

A LA SALIDA

La reunión ministerial se dió por terminada a las dos y media de la tarde.

El primero en salir fué el ministro de Trabajo, a quien abordaron los periodistas, preguntándole si podía dar la noticia sensacional sobre un asunto que se trataría en el Consejo de hoy y al que aludió ayer en el Congreso el señor Lerroux.

El ministro dió que en el Consejo nada importante se había tratado.

Salió a continuación el ministro de Estado, a quien preguntaron los periodistas sobre la combinación diplomática publicada por parte de la Prensa hace tres días.

—Circulan algunas noticias dando nombres de personas del ministerio de Estado—contestó el ministro—; pero ni el Presidente del Consejo, quien durante mi ausencia se encargó interinamente de la Cartera como ustedes saben, ni yo hemos resuelto nada sobre el particular. Lo haré dentro de unos días y cuando lo tenga despachado con mucho gusto facilitaré la correspondiente referencia a la Prensa.

También tengo que rectificar—si me dió el señor Zulueta—la noticia de que vaya a ser sustituido el Subsecretario de Estado, señor Gómez Cereñ. Este continuará al frente de la Subsecretaría porque ha prestado muy buenos servicios.

LA REFERENCIA OFICIOSA Después fué facilitada a la Prensa

la siguiente referencia oficiosa de los asuntos despachados en el Consejo:

Agricultura.

Se aprobó un proyecto de ley por el que temporal o definitivamente se priva de la aplicación de los beneficios de la reforma agraria a las personas de uno y otro sexo que aislada o colectivamente invadan las fincas, se apoderen de los frutos, talen los árboles, etc., etc.

Marina.

Aprobando el escalafón definitivo del Cuerpo de servicios marítimos.

•AMPLIACION A LA REFERENCIA OFICIAL

Por las referencias de algunos ministros sabemos que la mayor parte del tiempo que duró el Consejo se invirtió en dar el señor Zulueta cuenta detallada a sus compañeros de su reciente viaje a Ginebra y de las impresiones que ha

Manuel Collantes Buyla Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Suspende la consulta hasta nuevo aviso.

recogido en las reuniones de la Sociedad de Naciones y Conferencia del Desarme.

Tanto en una como en otra, la figura de la República española adquirió gran relieve y despertó unánimes simpatías, hasta el punto de que la representación española formó parte de todas las Comisiones.

Se despacharon en el Consejo numerosos expedientes y se habló con todo detenimiento de las dificultades que puede ofrecer la discusión de los Presupuestos, aún pendientes de aprobación, reconociendo el Gobierno la conveniencia de terminar hoy mismo, si bien lo creía casi imposible dadas las dificultades que ofrecerá la discusión del articulado del Presupuesto de Clero y Obligaciones a extinguir, y además, porque muchos de los diputados comenzarán a marcharse esta misma noche para pasar el día de mañana en compañía de sus familias. Por ello creía el Gobierno que la discusión del Presupuesto no terminaría hasta la semana próxima.

Por fin se ha constituido la federación de izquierdas

Madrid.—Esta tarde ha quedado constituida la federación de izquierdas.

A las tres y media se reunieron los diputados de las cuatro minorías que forman la FIRPE, presidiendo el acto la radical socialista Victoria Kent.

Terminó la reunión a las cinco y veinte y a la salida los periodistas abordaron al señor Azaña, quien dió: En síntesis, pueden ustedes decir que ha quedado constituida la federación parlamentaria de izquierdas, nombrándose el Comité directivo. Y yo, al terminar, he dirigido la palabra a los diputados. Pueden ustedes dirigirse y pedir una ampliación al señor Ruiz Funes, que es el encargado de darla.

Efectivamente, el citado diputado de Acción Republicana dió a los informadores la referencia, diciendo que habían asistido los señores Azaña, Albornoz, Domingo, Casares Quiroga y Giral.

El secretario, señor Sbert, pidió a los grupos que dieran los nombres para la formación del Comité directivo.

Los radicales socialistas designaron a los señores Galarza, Gordón Ordax, Baeza Medina, Gomariz y Moreno Galvache. Los de la Esquerpa a Loperena, Sbert y Santaló. Los de la federación republicana gallega a Gómez Paratcha. Ac-

Diversos elementos de la oposición han formado la minoría de izquierda parlamentaria

Esta tarde se reunió por primera vez la nueva minoría de izquierda parlamentaria.

Al salir de la reunión citada el señor Algorta dió que se había ratificado el criterio de que cada uno de los miembros que constituyen aquella conservara su significación política y que la minoría solamente tuviera efectos parlamentarios.

Añadió que se había comunicado al Presidente de las Cortes la designación de los miembros que han de formar parte de las diversas comisiones parlamentarias.

Fueron designados los siguientes para las Comisiones que se expresan: Alberca Montoya, para la de Instrucción pública.

Algorta, para la de Gobernación.

ción Republicana, a Royo Gómez, Peñalba y Ruiz Funes.

Una vez dados los nombres, se aprobó la constitución de la federación.

A requerimientos de los diputados habló el señor Azaña, quien dió que se congratulaba de que hubiera tenido plena realidad la idea lanzada por él de constituir una federación de izquierdas.

Desde el comienzo de la actuación del Parlamento, este organismo imprimió con sus inspiraciones al Gobierno un marcado sentido izquierdista; y el Gobierno, inspirando sus actos en las sugerencias de las Cortes, ha llevado a cabo la realización de este programa.

Yo creo ahora y he creído siempre, que ésta era la única manera de entender la República. Sin perjuicio de respetar otras opiniones distintas y de parecerme lícito que esas opiniones se propaguen, declaro que es necesario acentuar aún más el sentido izquierdista de la República para llevar a término la revolución que desde su comienzo está realizándose en el régimen.

Invito a todos los diputados a que trabajen para el logro de estas ideas, huyendo de toda pequeña pasión personal.

A continuación la señorita Kent declaró solemnemente constituida la Federación de izquierdas republicanas parlamentarias de España.

Balbontín, para Obras públicas. Barriobero, para Justicia. Botella Asensi, para Trabajo. Canales, para Agricultura. Cordero Bel, para Responsabilidades.

Franco Bahamonde, para Marina. Niembro, para Hacienda y Presupuestos.

Ortega Gasset, para Estado, Diputación Permanente y Reforma del Reglamento.

Pazos Cid, para Pensiones. Sediles, para Guerra. Soriano, para Gobierno Interior. Y Tapia, para Presidencia.

En la aludida reunión se trató de que la asistencia al Parlamento sea inquebrantable y pedir que se conceda una amplia amnistía para los delitos

políticos y sociales cometidos con anterioridad al 14 de Julio del corriente año. También se acordó protestar de la interpretación que de la ley Penal dan algunos Tribunales y comenzar una activa campaña de carácter pacifista.

DOS DIMISIONES

Al terminar la reunión de la Federa-

Las sesiones de Cortes

LA SESION DE LAS CORTES

Madrid.—A las 4.45 de la tarde declara abierta la sesión el señor BESI TEIRO, que ocupa la Presidencia.

En el banco azul se sientan los ministros de Marina, Justicia, Hacienda, Agricultura y Obras públicas.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el orden del día.

Se aprueban varios dictámenes.

Luego se pone a debate el párrafo primero del artículo 14 del dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre concesión de un crédito extraordinario de cuatrocientas mil pesetas para el presupuesto de Gastos, sección sexta del Ministerio de Gobernación, con destino a satisfacer a los propietarios de los automóviles adscritos al servicio de los Ministerios civiles, por el importe de los vehículos de los que se hizo cargo el Parque Móvil de la Dirección general de Seguridad.

El señor NIEMBRO defiende un voto particular.

Pide que se proceda a instruir un expediente para depurar las responsabilidades que puedan derivarse de las incautaciones de coches y de la adquisición de otros.

El señor SABRAS le contesta. Dice que el retraso en la aprobación del crédito de referencia es perjudicial para unos cuantos industriales.

El señor NIEMBRO rectifica y luego retira su voto.

Queda aprobado el dictamen.

(Se sientan en el banco azul el jefe del Gobierno y el Ministro de Instrucción pública).

El Ministro de JUSTICIA da lectura al proyecto de ley de constitución del Tribunal de Garantías.

El PRESIDENTE de la Cámara advierte que el proyecto que acaba de ser leído es de tal importancia que cree que pudiera procederse al nombramiento de una Comisión especial según autoriza el Reglamento.

El señor MARTINEZ MOYA pide que sea la Comisión Permanente de Justicia la que dictamine dicho proyecto.

ración de Izquierdas, el señor Galarza manifestó a los periodistas que había dimitido el cargo de Subsecretario de Comunicaciones, porque designado para formar parte del Comité Ejecutivo de la FIRPE, prefería este cargo al de Subsecretario.

Por análogos motivos dimitió también de la Dirección de Ganadería el señor Gordón Ordax.

EL PRESIDENTE advierte que sus palabras no pueden en ningún momento considerarse como menosprecio para los que laboran en la Comisión de Justicia.

Añade que se trata solamente de utilizar un medio reglamentario.

Quedan aprobados varios dictámenes.

EL ARTICULADO DE LA LEY DE PRESUPUESTOS

Se pone a debate el articulado de la Ley de Presupuestos para el año 1933.

El señor LEIZAOLA pide unas aclaraciones.

El señor VERGARA, en nombre de la Comisión, da las explicaciones pedidas por aquél.

Queda aprobado hasta el artículo diez y seis.

El señor MARTINEZ MOYA defiende una enmienda al artículo 17.

Le contesta el señor ROMA RUIZES, por la Comisión.

Seguidamente quedan aprobados desde el artículo 18 hasta el 32.

Al artículo 33 acepta la Comisión dos enmiendas del señor MARTINEZ MOYA.

El MINISTRO acepta el que figura como un artículo adicional una enmienda presentada por el señor Tranzo en el sentido de que los profesores especiales de Religión en los Institutos nacionales de segunda enseñanza cobrarán los dos tercios de su sueldo por Clases Pasivas.

La COMISION acepta un voto particular del señor BAEZA MEDINA pidiendo la suspensión del artículo 44.

El señor FANJUL lo defiende como enmienda.

Se adhiere a las manifestaciones de aquél el señor CALDERON. En el artículo se dice que el Gobierno presentará a las Cortes, dentro del año próximo, una ley que regule el Estatuto del Clero.

El señor GUERRA DEL RIO dice que no es serio lo que hace la Comisión, admitiendo y rechazando artículos.

Como aquél censurara al mini-

tro y lo mismo hiciera el Sr. FANJUL, el ministro de JUSTICIA dice que lo que no puede admitirse en la ley de Presupuestos son cosas anticonstitucionales.

El Gobierno, agrega, no ha mandado nada. Se le ha consultado y el Gobierno ha dicho lo mismo que él acaba de decir.

Da lectura a un artículo de la Constitución, que prohíbe al Estado, a las provincias y a los Municipios, subvencionar el Culto y obliga a extinguir su Presupuesto en dos años.

El señor CALDERON trata de fijar algunas normas, pero el PRESIDENTE se opone.

El señor NIEMBRO dice que este pleito debió resolverse mucho antes.

Dice el MINISTRO que si lo trajo ahora fué porque así se lo pidió el señor Calderón.

El señor SANTALO dice que la Esquerra está conforme con lo que la Constitución ordena.

El señor GUERRA DEL RIO dice que los radicales se abstendrán de votar.

Igual manifestación hace el señor MARTINEZ DE VELASCO

conozco, pero es un caballero que cabalga fuera del Reglamento. (Risas).

Se pone el voto a votación. Los agrarios piden que ésta sea nominal.

Se retiran los diputados de la minoría radical.

Los mauristas y agrarios votan en contra.

Al darse cuenta del resultado de la votación, los agrarios piden que se lean los nombres de los votantes.

La mayoría protesta. El PRESIDENTE dice que se aplicará el Reglamento, pero advierte que la sesión es continua.

Por 85 votos contra 44 queda acordada la supresión del artículo 44.

El señor MAURA protesta de que se vaya a la sesión Permanente.

Pregunta la causa de que hoy sólo se discuta Presupuesto.

El PRESIDENTE dice que se acordó la sesión continua en vista de que al final de la semana no se ha cumplido el plan previamente fijado.

Advierte que se han presentado a la mesa una serie de enmiendas semejantes en las que se reproduce el artículo suprimido.

La sesión nocturna

A las once menos diez declara abierta la sesión nocturna el señor Besteiro.

Hay poca animación en la Cámara.

En el banco azul están los ministros de Justicia y de Marina.

Queda aprobado un dictamen de la Presidencia, por virtud del cual quedan suprimidos los porteros quintos de los Ministerios.

También se aprueba otro prorrogando el plazo de presentación de recursos contra el Patronato de los bienes de la extinguida Compañía de Jesús.

El señor FANJUL defiende un voto particular al artículo 44 del dictamen, que fué suprimido al ser aprobado el voto particular presentado por el señor Baeza Medina.

Le contesta el ministro de JUSTICIA.

El señor FANJUL rectifica.

Interviene el señor GUERRA DEL RIO, para contestar a algunas alusiones que hizo el ministro a los radicales.

El señor DE FRANCISCO interviene.

Habla otra vez el señor GUERRA DEL RIO.

Por último, interviene el señor BEUNZA, y seguidamente se pasa a votar el voto particular del señor Fanjul. La votación es nominal. Es rechazado aquél por 157 votos contra 35. Los radicales se abstuvieron de votar.

El señor MOLINO MOLINA, canónigo, defiende una enmienda, pidiendo se respeten los derechos individualizados de los sacerdotes.

El señor ALVAREZ (don Basilio) interviene. Defiende a los sacerdotes rurales, a quienes la República, tan generosa para con todos, quiere dejar en la miseria.

Es rechazada aquella enmienda por 166 votos contra 33.

El señor GUALLAR defiende otra enmienda.

(En este momento, el señor Azafia sube a la tribuna de la presidencia y conversa con el señor Besteiro. Instantes después sube el señor Maura. También lo hace poco des-

pués el señor Guerra del Río. Convensan los cuatro.)

En votación ordinaria se rechaza la enmienda del señor GUALLAR por 99 votos contra 28.

El presidente de la CAMARA pregunta si se celebra sesión el martes para continuar la discusión.

El señor NEGRIN propone que se habilite para esos efectos hoy sábado.

Por el contrario, el señor REY MORA es de parecer que se celebre sesión el martes.

Se pone a votación la propuesta del señor Negrin y la mayoría de la Cámara contesta afirmativamente.

El señor ANSO pide a los agrarios que retiren las enmiendas que tienen presentadas para que haya sesión el martes.

El señor ALBA habla de la infelicidad de la sesión del sábado, porque después harían falta los votos de las oposiciones para que hubiera "quorum".

El jefe del GOBIERNO dice que éste no opina en el asunto, pues está dispuesto a atenerse a lo que la Cámara acuerde.

El PRESIDENTE dice que él no puede impedir que los agrarios ejerciten sus derechos, pero les pide que retiren las enmiendas que tienen presentadas.

El señor ANSO pregunta si van a retirar las enmiendas.

El señor MARTINEZ DE VELASCO dice que si se trata de hacer coacción sobre ellos, que no las retirarán.

Se le dice que no, y pide entonces que la sesión se celebre el martes.

El señor MAURA hace la misma petición, estimando que los agrarios cederán.

El JEFE DEL GOBIERNO dice que sin comprometer la opinión del Gobierno, cree que debe celebrarse sesión el martes, confiando en que todos darán facilidades.

El señor NEGRIN retira su voto. Y a las dos y media, se levanta la sesión, después de haber acordado reanudarla el martes.

Sea previsor

en los cambios bruscos de temperatura que provocan resfriados, reumatismo, influenza y gripe, con sus fatales consecuencias. Tenga siempre a mano la legítima

ASPIRINA

y no se verá en estos apurados trances.

Año tras año sus buenos resultados han acrecido su bien merecida fama. Hoy día su indiscutible reputación está establecida en el mundo entero.

No hay igual para aliviarse de estas dolencias por pertinaces que sean.

No afecta al corazón.



POR LOS PASILLOS DEL CONGRESO

COMENTANDO UN SUCESO

El señor Guerra del Río comentando con los periodistas el suceso que titula "El Sol", relacionado con la agresión de que fué objeto, por parte de los jóvenes bárbaros, un señor a quien confundieron con el gerente de "El Sol" y "La Voz", dijo que no había conocido tal noticia hasta las cinco de la tarde, afirmando que si hubiera tenido conocimiento del origen y desarrollo del alludido suceso hubiera disuadido a los jóvenes de referencia para que dicho acto no se cometiera.

FESTEJANDO EL TERMINO DE LA LABOR

Con motivo de haber terminado su labor, la Comisión de presupuestos se reunió hoy a comer, asistiendo los veintinueve miembros que la componen. Excusaron su asistencia el jefe del Gobierno, el señor Ramos y el subsecretario de Hacienda. Asistieron en cambio, los señores Besteiro y Canner.

La comida, de carácter íntimo, transcurrió animadamente y no hubo discursos.

EL CESE DE UNOS FUNCIONARIOS DE VIGILANCIA

A última hora de la sesión se ha presentado a la Mesa de la Cámara una proposición de ley firmada por varios diputados para que se declaren eliminados de la escala técnica

del Cuerpo de Vigilancia, los funcionarios ingresados por la Real orden de 4 de Agosto de 1920 y que figuran en el Escalafón con los números del 401 al 726, ambos inclusive.

Con estos funcionarios se formará, según la citada proposición, una escala aparte a extinguir. LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA

La minoría radical socialista se reunió por la mañana y tarde.

Luego facilitaron a los periodistas una nota diciendo que se habían ocupado de la cuestión del clero y de la constitución de la federación de izquierdas.

Se acordó declarar la incompatibilidad de los cargos de confianza del Gobierno con la representación en el Comité directivo de la FIRPE.

Fueron elegidos representantes de la minoría en dicha federación los señores Baeza Medina, Gordón Ordax, Gomariz y Moreno Galvañe.

Se admitió la dimisión de los cargos de director de Minas y de subsecretario de Comunicaciones, que presentaron los señores Gordón Ordax y Galarza, de acuerdo con la disciplina de la Federación.

LA JUNTA CENTRAL DEL CENSO

Don Melquiades Álvarez dijo esta tarde a los periodistas, que se

habla reunido la Junta Central del Censo, determinando que si han de ejercitar el derecho de sufragio las mujeres en las próximas elecciones, éstas no podrán celebrarse antes del primero de Junio.

LO QUE DICE FANJUL

El señor Fanjul decía esta tarde en los pasillos que tenía una impresión pesimista en el asunto de los haberes del clero, y que por ello su grupo dificultaría por todos los medios la aprobación del presupuesto, utilizando todos los recursos reglamentarios.

Una interesante charla del señor Lerroux con los periodistas

Al llegar al Congreso el señor Lerroux, los periodistas le abordaron para volver a preguntarle sobre la noticia que anunció ayer de gran interés. Los ministros le dijeron, no dieron ninguna noticia a la salida del consejo celebrado en la mañana.

—Pues la noticia existe. Yo no puedo decirselo a ustedes; pero para que vean que es verdad, pueden designar a un compañero al que se la comunicaré para que no la haga pública y él puede decirnos si efectivamente es de interés y cuando se dé a la publicidad, podrá confirmarnos si es la misma noticia que yo le he dado.

Los periodistas hicieron la designación y Lerroux cogió al periodista del brazo y se alejó del grupo. Al volver a él y preguntarle los compañeros, el confidente respondió que,

REUNION DE LOS VASCO-NAVARROS Y AGRARIOS. Se reunieron esta tarde de nuevo los diputados agrarios y vasco navarros para estudiar los problemas parlamentarios pendientes.

En la reunión se dió cuenta de que Albornoz había conferenciado con Baeza Medina y de que se decía haber llegado a un arreglo, que consistía en aprobar el artículo 44, propuesto por el señor Calderón, con pequeñas modificaciones, con lo que se daría satisfacción a los que defendían los derechos del clero.

indudablemente, la noticia tenía interés. Los informadores volvieron a insistir. Pero don Alejandro se mantuvo en su reserva, limitándose a insistir en que no era una noticia política ni se refería al orden público.

El periodista que recibió la confidencia se comprometió a no publicarla y a no decir a nadie nada, respondiendo así a la confianza en él depositada. Los periodistas volvieron a insistir gestiones para averiguar de lo que se trataba.

El señor Langlo Caballero, al que preguntaron, les respondió que no podía ni imaginarse de qué se trataba. Otras personas a las que se interrogó tampoco presumían nada acerca del particular.

Teatro del Principado

Solamente a las 7,15 - Sensacional estreno Metro Golwyn

CHAMP (El Campeón)

Todo un magno problema de humanidad y de ternura. Todo un estudio psicológico intensísimo. Todo un alarde artístico de detalle y expresiones reveladoras de los sentimientos, ingenuidades y dolores distintos y encontrados entre:

Un hombrazo WALLACE BEERY y un niño JACKIE COOPER.

Como complemento de programa, harán su reaparición en la pantalla OLIVER HARDY y STAN LAUREL con la hilarante comedia cómica «EN EL HOSPITAL».

INFORMACION DE CATALUÑA

Estalla una bomba en un taller y resultan heridas dos muchachas

SALVAJE ATENTADO

Barcelona.—A media noche de ayer una formidable detonación sembró la alarma en la calle de Blasco de Garay y adyacentes. La detonación fué producida por la explosión de una bomba de gran potencia que había sido colocada junto a la puerta del taller de chanistería propiedad de don José Folque, establecido en los bajos de la casa número 44 de la citada calle, esquina a la de Murillo.

Como consecuencia de la explosión resultaron heridas dos mujeres, las cuales fueron recogidas del suelo por los transeúntes y conducidas al Dispensario de la calle del Rosario. Una de ellas se llama Juana Llege y presenta heridas en la cara, en el cuello, mano derecha e ingle izquierda.

Después de curada de primera intención en el citado Dispensario, fué trasladada en grave estado al Hospital Clínico. La otra se llama Carmen Sánchez, con heridas en el brazo izquierdo, del que se le han extraído varios trozos de metralla.

Ambas, al ser heridas, se dirigían a su domicilio. La Policía hace gestiones para descubrir a los autores del bárbaro atentado.

INTENTO DE ROBO

Barcelona.—En el local de la oficina de Correos se vio esta mañana que había sido forzada la caja de caudales y cajones de la dependencia.

Los ladrones no pudieron, sin embargo, llevarse nada, porque el administrador acostumbra a llevarse todos los días a su casa la recaudación.

LOS "RABASSAIRES"

El Juzgado especial que entiende en el sumario que se instruye con motivo del asunto de los "rabassaires", declaró terminado éste en lo que se refiere a los procesados Jaime Enrich y Jaime Estévez.

REGRESA EL GOBERNADOR

En el expreso de Madrid regresó a esta capital el gobernador señor Moles. El tren llegó con un retraso grande debido al exceso de unidades que traía.

El señor Moles se retiró a descansar y por este motivo no recibió a los periodistas.

EL PROYECTO DE CONSTITUCION INTERIOR

Por la Comisión Jurídica Asesora fué entregado esta mañana al Consejo de Justicia de la Generalidad el proyecto de Constitución interior de Cataluña, que como por nencia del Gobierno se pasará en breve al Parlamento de Cataluña.

EN REGALOS PARA



PASCUAS

Nueva y extensa colección de artículos, en todos los precios

URIA, 40 OVIEDO

En Madrid

Asaltan una jamonería y huyen con los viveres

Madrid.—Un grupo de obreros sin trabajo asaltó hoy una jamonería situada en la calle de Atocha para lo cual rompieron la luna del escaparate. Los dependientes del establecimiento se opusieron a que los asaltantes llevaran consigo sus propósitos, forcejeando con ellos hasta que llegaron los guardias. Estos detuvieron a tres. Los restantes se llevaron varias lenguas de escarleta y un jamón.

USTED COMERA BIEN PIDIENDO EN EL

Bar "PIKÚ"

EL FAMOSO CUBIERTO DE 4,50

CAMPOAMOR HOY SABADO Compañía MELIA-CIBRIAN A las siete (4.ª de abono) La comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández

Anacleto se divorcia Tres actos de franca risa. En uno de los entreactos, se rifará UNA CESTA DE NAVIDAD, siendo condición precisa que el favorecido se halle en el teatro.

A LAS ONCE Estreno de la farsa de Muñoz Seca, en tres actos

¡Te quiero, Pepe! El torrente de la comicidad. En uno de los entreactos se rifarán UNA CESTA Y DOS PAVOS DE NAVIDAD, EN TRES LOTES, siendo precisa igual condición que a las siete.

Mañana domingo: A las 10 y media «EL ULTIMO MONO» genial creación Amalia de Isaura, que hace el papel de «Bibiano».

Cinema Toreno Unicamente a las 7 y cuarto MANOS ARRIBA Estreno portentoso, argumento y técnica formidables. Intérpretes Roland Toutain y Bettv Stockfield.

JOVELLANOS Unicamente a las 7 y cuarto Super-estreno: La sorprendente película

INCENDIO EN LA OPERA con Simone Cerdad y Charles Boyer.

y anuncia que ante la oposición de las mayorías pedirán votación nominal para todas las enmiendas y el "quorum" para el Presupuesto.

El señor BOTELLA defiende la posición constitucional del Gobierno.

Interviene luego el señor LEIZAOLA, diciendo que la votación debió tramitarse reglamentariamente en la Comisión.

El señor BEUNZA explica su voto entre constantes interacciones.

El señor CALDERON vuelve a hablar defendiendo su tesis.

Como se hace su discurso muy extenso, el PRESIDENTE le dice: S. S. es un caballero, yo lo re-

A los CARNICEROS ATENCION!!! Infórmese Vd. del PLAN DE INVIERNO Solicite esta excepcional condición de pago PLAN 4 AÑOS Infórmese de la forma incondicional de garantía que ofrecemos Modelos especiales para Carnicerías, Bares, Cafés, Clínicas, etc. etc. AVELLO-Uría, 72-Teléfono 1108

Complicaciones de una ley
Los capitanes que no hagan un curso, han de renunciar al ascenso

Madrid.—Un periódico de la noche dice, que con arreglo a la reciente ley de Reclutamiento de la oficialidad, para ascender de capitán a comandante hay que hacer un curso de siete meses, curso que comenzará en primero de Enero, entendiéndose que el capitán que no concurra a él renuncia al ascenso. Esta disposición, añade el periódico, crea una situación difícil a algunos capitanes que desempeñan cargos, como el director de Seguridad, el gobernador civil de Segovia y varios parlamentarios.

La Dirección general de Seguridad
El señor Menéndez obsequia a los periodistas

Madrid.—El director general de Seguridad obsequió hoy con un almuerzo a los periodistas que hacen información en la Dirección general y en los Juzgados de guardia. A los postres, el decano, señor Blanco Sorial, pronunció un discurso, felicitando al señor Menéndez por haberle sido concedidas recientemente las insignias de la Legión de Honor.

El señor Menéndez agradeció la felicitación y tuvo frases de cordialidad para todos los reunidos, terminando su discurso con un viva a miando su discurso con un viva a la República.

Salvaje atentado
Unos desconocidos disparan sobre el tren rápido de Avila

Avila.—Al salir el tren rápido de la estación de Sanchidrián, unos desconocidos hicieron varios disparos contra el convoy.

Uno de los proyectiles fué a herir al maquinista, quien no obstante pudo continuar en su puesto hasta llevar el tren a la estación de Velayos, en donde fué curado. Se llama Anastasio Rivero.

Se ignora quiénes hayan podido ser los autores de tan salvaje atentado.

En Sevilla
No se publican los periódicos por huelga de los tipógrafos

Sevilla.—El gobernador conferenció con los directores de los diarios locales con objeto de evitar la huelga. Los directores le advirtieron que era imposible hacer la edición de la mañana por haberse retirado el personal.

En vista de ello, el gobernador llamó a la Directiva del Sindicato de Artes Gráficas y le advirtió que la huelga era ilegal y que requerirá a los obreros para que se reintegren al trabajo, y en caso de que se nieguen se autorizará a las Empresas para que consideren nulos todos los contratos y prescindan de los huelguistas.

De la Lotería
Una artista favorecida

Madrid.—Se sabe que en el número premiado con el "gordo" le correspondieron a la conocida artista Miss Dolly cuatro mil duros en una participación que adquirió en Barcelona durante su actuación última en dicha ciudad.

La Voz de Asturias

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!



SOLO EL **JARABE FAMEL** MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS DEFINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO. FRASCO: PTAS. 630 EN FARMACIAS

De los sucesos de Agosto
Han sido puestos en libertad treinta y nueve de los encartados

Madrid.—La Sala sexta del Supremo, accediendo a la petición del fiscal, ha acordado se amplíen las diligencias en el sumario instruido con motivo de los sucesos ocurridos en Sevilla, decretando además la libertad de treinta y nueve de los encartados en el sumario.

También decidió el nombramiento de un juez especial para que instruya las nuevas diligencias, recayendo el nombramiento en el de Madrid señor Lascru.

Acordó, por último, dirigirse al ministro de la Gobernación para que ponga a su disposición algunos de los deportados actualmente en Villacastrieros y que están sujetos a las resultas del proceso.

Una guerra modelo
Con motivo de Navidad bolivianos y paraguayos concertan un armisticio

La Paz.—A petición del Papa, el ministro de Relaciones Exteriores anuncia que las tropas bolivianas cesarán en el fuego a las diez de la mañana del día de Navidad.

El armisticio durará veinticuatro horas.

Por su parte, el Paraguay ha dado su conformidad a dicha tregua.

Lo de todos los días
Vuelca un automóvil y resultan varias personas heridas

San Sebastián.—En el kilómetro 52 y en término de Irizabal ocurrió un vuelco de automóvil, resultando sus ocupantes heridos.

Dicho automóvil venía para esta capital sin viajeros, pero en el camino invirtió el chófer a algunos amigos que encontró para que montaran en el vehículo para llevarlos hasta Alsasua.

El coche quedó destruido y resultaron heridos de gravedad Esperanza Calero y su esposo Gregorio Ahijado, así como el chófer. Con lesiones menos graves resultó otro de los viajeros.

Por una confusión
La guardia civil dispara contra los carabineros, hiriendo a dos de ellos

Trujillo.—Hace días que se encuentran destacados aquí, prestando servicio en los pueblos limítrofes, varios carabineros.

Anoche salieron de vigilancia por las afueras y como iban de paisano y provistos de armas, algunos vecinos, creyendo que se trataba de otra clase de elementos, dieron cuenta de sus sospechas a la Guardia civil.

Esta salió en persecución de dichos carabineros, y al llegar junto a ellos les dió el alto y como tardaran aquéllos en contestar, los guardias civiles dispararon sus fusiles, resultando con heridas graves dos de los carabineros citados.

José María Collantes
de la Beneficencia Municipal
Trasladó su domicilio y consulta a la calle de Melquades Alvarez, 17, primero

Política argentina
El Parlamento rechaza el suprimir la subvención a la Iglesia católica

Buenos Aires.—El Gobierno ha sufrido hoy su primera derrota en la Cámara.

Los diputados rechazaron por una mayoría de 17 votos el crédito para gastos del cambio de la Sede episcopal.

La Cámara rechazó luego la propuesta socialista de que se suprimiera totalmente la subvención a la Iglesia Católica. Un diputado combatió esa propuesta, alegando que la Constitución establece el apoyo a la religión católica.

La Cámara aprobó el presupuesto para 1933, que acusa un superávit inicial de siete millones.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez. Oviedo.

La Reforma agraria
Se constituyen Comisiones técnicas para la aplicación de la ley

Madrid.—Se reunió hoy el Consejo Ejecutivo de la Reforma Agraria, constituyéndose tres Comisiones, que se denominarán de técnica agraria, jurídico-administrativa y Acción social y divulgación.

PEQUEÑOS DETALLES DE BUEN GUSTO

Hemos recibido para las próximas fiestas, gran cantidad de artículos para regalos y juguetería a precios relacionados con el sistema de la casa; poca ganancia mucha venta.

VEGA URÍA 32
Oviedo

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El río arrastra a una mujer y sus tres hijos, pereciendo la madre y dos de los niños.-Detención de comunistas en Algeciras.- La actitud de los ferroviarios

NO HAY TAL DETENCION
 Biarritz.—Se ha desmentido la noticia publicada por algunos diarios dando cuenta de haber sido detenida en esta ciudad la princesa de Hohenzolne.

LA LOTERIA ARGENTINA
 Buenos Aires.—El número premiado con el gordo en el sorteo de Navidad de la Lotería argentina es el 37.893. Le corresponden dos millones de pesetas.

GRANDES INUNDACIONES EN FRANCIA
 París.—Las inundaciones registradas en el mediodía revisten en algunos puntos caracteres graves.

En los Pirineos orientales numerosas casas han tenido que ser desalojadas.

Las autoridades han salido para los lugares asolados a fin de organizar los socorros.

INTENTO DE MOVIMIENTO MILITAR COMUNISTA
 Cádiz.—La Policía ha procedido a la detención de los significados comunistas Morillo Delgado y Martín Richard.

Se relaciona esta detención con un supuesto movimiento de carácter militar revolucionario

Los detenidos quedaron a disposición de las autoridades militares de Algeciras.

Interrogado el gobernador por los periodistas, les dijo que se habían practicado esas detenciones por órdenes recibidas de las autoridades militares de Algeciras, a causa de haberse descubierto ciertos manejos extraños de un soldado, en cuyo poder se encontraron papeles comprometedores y que hacían referencia a los citados comunistas.

UN SOCIALISTA ASQUEADO DE LOS SUYOS

Córdoba.—El diputado socialista García Hidalgo publica en los periódicos una carta anunciando su propósito de celebrar el día 8 del venidero mes de enero un acto público en el que dará cuenta de su gestión y renunciará al acta.

Toma esa determinación, según dice, porque los hombres honrados y enamorados de la decencia no pueden actuar sujetos a los desaires de los hombres irresponsables del partido.

La actitud del señor García Hidalgo está siendo comentadísima.

PERECEN AHOGADOS UNA MUJER Y SUS DOS HIJOS

Zaragoza.—María Mestre Queralt se encontraba a la orilla del río en las afueras de Morella, en compañía de tres hijos de siete y cinco años y seis meses de edad, respectivamente.

La corriente arrastró a los cuatro. Pero el hijo mayor, que llevaba a su hermano pequeño en los hombros, logró ponerse a salvo, viendo cómo su madre y hermanos se debatían inútilmente entre las aguas.

Inmediatamente pidió auxilio a su padre, que acudió con varios vecinos, lográndose después de grandes esfuerzos extraer los cadáveres, a excepción del del niño de seis meses, que desapareció bajo las aguas.

LO QUE EXIGEN LOS FERROVIARIOS DE UTRERA

Sevilla.—La subsección de ferro-

viarios de Utrera acordó dirigirse a la sección de Málaga manifestándole que no están dispuestos a ir a la huelga si cuarenta y ocho horas antes no la declaran los obreros de la Compañía de M. Z. A.

PARALIZACION DE LAS AZUCARERAS

Zaragoza.—Como se tenía, han comenzado a paralizar sus trabajos las fabricas azucareras de Aragón, Rioja y Navarra.

La causa de esta paralización es el seguir inundados los campos de remolacha, lo que impide la recolección.

El conflicto que se avecina es grave, pues afecta a miles de obreros que se verán en paro forzoso.

HUELGA DE TIPOGRAFICOS SOLUCIONADA

Sevilla.—El gobernador ha intervenido en el conflicto promovido por los obreros tipógrafos, celebrando una reunión de patronos y obreros.

Estos reconocieron la ilegalidad de la huelga promovida y acordaron volver al trabajo.

SOBRE EL ASUNTO DEL EXCESO DE PARTICIPACIONES

Barcelona.—Frente al estanco de Monserrat Risca que vendió más participaciones de la cuenta, los grupos no desaparecieron y los comentarios son apasionados.

El abogado Junquet, que es uno de los favorecidos con el gordo, ha convocado a una reunión para conocer exactamente el número de personas que tienen participaciones.

Se dice que en el ánimo de todos está el ir a un prorrateo, pero como hay cuarenta y una participaciones numeradas y otras treinta sin numerar, la solución es más complicada.

LOS FAVORECIDOS CON LOS SEIS MILLONES

Barcelona.—Al medio día de hoy no se tenía noticia alguna en la Administración acerca de quiénes fueran los poseedores de los vigésimos del número agraciado con los seis millones de pesetas.

Por la tarde llamó por teléfono una señora comunicando que tenía un hermano en Huesca que jugaba uno de los aludidos vigésimos.

Más tarde se presentaron en la misma Administración dos individuos que, dando muestras de gran emoción, manifestaron que jugaban otro vigésimo, el cual tenían depositado en el Banco de España.

TRIUNFO DE BARTOS Y ARA

Madrid.—En el frontón Jai-Alai se celebró una velada de boxeo, cuyo combate más lucido fué el combatido entre Bartos y Primo Rubio. Ganó el gallego en los puntos. Fué muy aplaudido.

También satisfizo plenamente a la concurrencia la lucha habida entre el madrileño González y el catalán Mir, viniendo el primero por puntos.

El combate principal no resultó tan vistoso por abandono del francés Lloprans contra el español Ara, al tercer asalto, no obstante hallarse éste lesionado en la mano derecha.

Terminado el encuentro, los médicos manifestaron que padecía una fuerte distensión traumática de los ligamentos metacarpianos.

Ara y su "manager" se encuentran preocupados por esta lesión, que puede dar al traste con la campaña que se propone realizar en el extranjero, para lo cual cuenta ya con algún contrato.

UNA NOTA DE LA F. I. R. P. E.

Madrid.—El señor Sbert facilitó a los periodistas una nota diciendo que había quedado ya constituido el Comité directivo de la F. I. R. P. E. para el que fué nombrado presidente el señor Galarza. Como vicepresidentes fueron nombrados un representante de cada grupo de los que integran la agrupación.

Se acordó también en la reunión de hoy que cuando comience el período de sesiones se renueven los cargos del Comité debiendo los elegidos en la sesión constituyente cesar al acabar las vacaciones estivales. Se acordó igualmente comunicar a la Mesa la constitución del grupo y tratar del nuevo reglamento de la Federación.



NAVIDAD

La comida copiosa y delicada necesita del complemento de un buen vino espumoso. En la alegría de los postres, Codorniu completa el festín.

Codorniu fermenta y envejece, vigilado y preparado por vinedores españoles orgullosos de su marca.

Por eso posee un «bouquet» exquisito y una transparencia perfecta que demuestran su calidad.

Siempre que tenga usted alegría o necesite un poco más, descorche unas botellas de Codorniu.

CODORNIU



RADIO-FONOGRFO

en un solo y precioso mueble por **PTAS. 1280**

no compre antes de verlo y oirlo

Echophone

UNIVERSAL ELECTRICA
 En Agustín, 3 - MADRID

NOTICIAS E INFORMACIONES DE

MIERES

ACTITUD DE LOS CONTRATISTAS DE ARRASTRES

La Asociación de contratistas de arrastres en las minas de Asturias nos envía una nota oficiosa en que, entre otras cosas, dicen lo siguiente:

La Asociación de Contratistas de Arrastres en las minas de Asturias, que tiene anunciada la huelga general para primero de enero próximo, cree necesario exponer públicamente su actitud para que la opinión sensata aprecie y juzgue la manera de proceder de esta Asociación y la de los elementos patronales mineros.

Las condiciones en que la mayoría de los contratistas realizan su labor—sobre todo en lo que concierne al jornal que perciben por cada caballería y a la duración de la jornada de trabajo—son tan angustiosas, que, sin hipérbolo, puede decirse, trabajan en ruina constante. La necesidad de revisar esas condiciones y poner sobre el tapete del estudio y discusión íntimas, la remuneración y mejoras que en estricta justicia les corresponde, movió a esta Asociación, reconocida oficialmente por todas las Empresas mineras de Asturias a llevar a las mismas en el mes de octubre último, un finde de peticiones, con objeto de que la clase patronal las estudiara, considerara y resolviera en justicia, previa las comprobaciones consiguientes.

La actitud de los patronos ante el requerimiento correcto de la Asociación no pudo ni puede ser más deplorable. Se niegan, sencillamente, a todo trato y discusión. No quieren oír hablar de nada, encerrándose en una tesitura tan poco explicable como es la negativa a toda negociación, decisión equivocada que equivale a cerrar el paso a cualquier posibilidad armónica de resolver la situación en bien de todos.

Sin embargo, esta lentitud, en su afán de trabajar y comportarse debidamente, dentro de los cauces legales, ha buscado el medio de llegar a un acuerdo con las Empresas mineras, acudiendo a las intervenciones del señor gobernador civil de la provincia y del Juzgado Mixto de la minería, a fin de estudiar la celebración de una reunión mixta de representantes de los interesados en litigio, donde poder tratar y acordar con altura de miras los asuntos planteados.

Termina diciendo que a estas excitaciones, encaminadas a soslayar medidas extremas, han respondido algunos elementos patronales con procedimientos que lamentan mucho, porque denuncian una actitud incomprensible.

José Suárez Vázquez
Médico Especialista
Diplomado del Hospital de San Juan de Dios de Madrid
PIEL, SIFILIS y VENEREAS
Diatermia - Rayos Ultravioleta
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Calle de Manuel Llaneza (antes Campesagrado), MIERES

Señora: ¿Por qué no ensaya el encáustico ALIRON que hace que suelos y muebles brillen como el mismo sol?

SARIEGO OPERADOS

Por el distinguido e inteligente doctor don Dionisio Rimada, ha sido operado su hermano político don Gustavo González Soler, activo Alcalde de este concejo. Por cuyo motivo se halla al frente de esta Alcaldía el primer teniente alcalde don Pablo Alvarez.

En el mismo día, también ha sufrido una delicada operación la distinguida señorita Remedios Sopena, de estimada familia.

Tanto la señorita Remedios como el señor González Soler, siguen muy mejorados.

Nos congratulamos infinito de estos felices resultados.

Con motivo de la dolencia que sufre nuestra primera autoridad, son muchas las personas que acuden a visitarle, y nosotros nos unimos a sus muchas amistades deseándole un total y pronto restablecimiento.

VILLAGREGRE DE UNA FIESTA

El domingo pasado, día 18, tuvo lugar en el tan querido pueblo de Villalegre una simpática y típica fiesta asturiana, que consistió en un formidable "amagüesto" de castañas, acompañado de la correspondiente "sidruca".

Para mejor hacer la digestión hubo durante el "amagüesto" un gran baile que fué amenizado por un organillo de esta villa. La fiesta, en conjunto, resultó agradabilísima en extremo, reinando durante toda la tarde alegría y confraternidad entre todos los asistentes, que eran lo más distinguido de la sociedad villalegrina. Entre las muchas señoritas que se encontraban allí, plácenos recordar a las siguientes: Elena y Olimpia Ovies, Aurelia y Lolín García, Marujina y Tina Py, Pilarina y Yola Escobar, Angelita Alvera, Pilar García, Carmina Canseco, Eloísa Gutiérrez, Amelia G. Guardado, Oliva Gutiérrez, Marina y Palmira Alvarez, Tere y Dora García, Amparín Alvarez, Ana Josefa Solís, María y Conchita Arbesú, Carmencita Pérez, Milagros Piquero, Encarnina Tresguerras, Lola y Tita Maribona, Angeles y Amelia Bango, Lidia Ovies y María Alvarez, directora de la fiesta que ha sido felicísima, como también lo han sido don Celestino García, dueño de la finca "El Palacio", donde se celebró la fiesta, y los señores Vega y Alvarez, que contribuyeron a que la tarde fuera inolvidable.

Las señoritas de Escobar y Vidal interpretaron varias canciones, que han sido calurosamente aplaudidas.

CANGAS de ONIS INSTITUTO LOCAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE CANGAS DE ONIS

Concurso entre maestros.—Acordada por el Claustro de este Instituto la creación de una Escuela preparatoria para ingreso, de conformidad con lo preceptuado en el Decreto de 25 de Septiembre de 1931, y para cumplimiento de lo dispuesto en la regla segunda de la Orden ministerial de 2 de Enero del año actual, se saca a concurso para su provisión la plaza de maestro que ha de desempeñar la referida Escuela.

Los aspirantes remitirán sus instancias al señor director del Instituto, acompañando sus hojas de servicios y los documentos que consideren acreditativos de méritos para tener derecho preferente.

Las instancias deberán tener entrada en este Instituto antes del 15 de Enero próximo.

DE SOCIEDAD

Después de pasar una larga temporada en Astorga, ha regresado a su casa de Tornán, la bella y muy simpática señorita Angelles del Valle, a la que tuvimos el gusto de saludar.

—Con motivo de las vacaciones de Navidad, regresó de Oviedo la

bellísima jovenzota Celinuca Martínez Junco.

—Ha dado a luz un hermoso niño, la bella y joven esposa de nuestro apreciable amigo don Alejandro Bernardo, dueño del Hotel Turismo.

—También ha dado a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro particular amigo y reputado odontólogo don José Manuel Muñiz Sánchez.

DESDE SAMA DE LANGREO

En la sesión municipal de hoy se tratará del cobro del servicio de aguas para primero de enero

En la sesión que hoy celebrará la Corporación municipal, se leerá un informe de la Comisión de Aguas, proponiéndola se acuerde comience en primero de enero próximo el cobro del servicio de aguas.

También en el mismo informe se propone el nombramiento de un fontanero.

Con respecto al cobro del servicio de aguas, la Corporación municipal acordará, sin duda alguna lo que mejor pueda convenga a la economía municipal, pero lo que nos explicamos es que una Comisión de Aguas, que sabe perfectamente las mil averías que se producen en la conducción de aquel preciado elemento, proponga una fecha tan próxima para comenzar a cobrar un servicio que todavía no responde a la regularidad debida.

A nuestro juicio, antes de fijar ninguna fecha, lo que debe hacerse es garantizar el servicio de aguas.

ANIVERSARIO

Con motivo del aniversario de don Ángel F. Ruiz (del comercio), todas las mañanas que se celebren el próximo martes, día 27, en la parroquia de esta villa, serán aplicadas por su eterno descanso.

UN DONATIVO DEL GOBERNADOR CIVIL

El gobernador civil de la provincia, señor Alfonso Mallol, ha entregado al alcalde, don Celso Fernández, la cantidad de doscientas cincuenta pesetas con destino a la Asociación de Caridad de este concejo.

Es digno de aplauso este rasgo de la primera autoridad de la provincia, que ya el año pasado hizo un donativo de la misma cuantía a dicha Asociación, que desde su fundación nada había recibido de los distintos gobernadores que pasaron por Asturias.

COMIDA EXTRAORDINARIA A LOS ASILADOS

En la reunión celebrada el jueves por la Junta de Gobierno de la Asociación de Caridad de Langreo, bajo la presidencia del alcalde, se acordó dar una comida extraordinaria a los ancianos del Asilo y niños de la cantina Escolar, con motivo de las Navidades.

Contribuyen espléndidamente a ello los industriales confiteros y almacenistas de vinos de esta villa.

AUDICION MUSICAL

Mañana, domingo, y en el paseo de la tarde en el parque de Dorado, la banda municipal ejecutará el siguiente programa: "Grain pasodoble", C. Satint-Saens; "Miueto en re mayor", Mozart; "Intermedios, escena y coros" de "Bohemios", Vives; "Czarda rusa", Mendli; Pasodoble "Emblema nacional", Sotusa.

AVILES DE MARINA

En sustitución de Francisco Lafuente, impedido para el servicio, ha sido citado para ingresar en el servicio activo de la Armada Manuel Sánchez Bonaté.

LA NOCHEBUENA DE LOS SIN TRABAJO

Relación de cantidades recibidas hasta ayer en el Ayuntamiento para la suscripción organizada con destino a la Nochebuena de los obreros parados:

El Alcalde, 100 pesetas; don Francisco Legorburu, 5; don Agustín Fernández Alvarez, 5; don Faustino Fernández Suárez, 15; un concejal, 5; don Marcelino Suárez y F. Ocharán, 25; don Joaquín Díaz, 10; don Modesto Domínguez, 3; Secretario y oficiales de Secretaría, 25; Interventor y oficiales de Intervención, 15; señora viuda de don José María Lobo, 50; don Jesús García Alvarez, 25; don Carlos Lobo de las Alas, 50; don Abel García Cienfuegos, 5; don Alvaro Alvarez, 5; y doña Adela Alvarez, 5.

A estas cantidades hay que agregar 62 pesetas más enviadas con el mismo fin por varios particulares a "La Voz de Avilés".

DE INTERES PARTICULAR

La Caja Recluta de Pravia ha enviado para su entrega al interesado una cartilla militar a nombre de José Manuel Inclán, del actual reclutazo.

—Don José Burgos García y don José Suárez, pueden recoger en el Ayuntamiento sus respectivas licencias de caza.

LEA USTED: "La Voz de Asturias"



Es matemático...

Cuando un niño **inapetente, debilitado, raquítico** toma Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

a las pocas semanas estará sano, alegre, vigoroso y colorado.

Es un reconstituyente inalterable y de uso en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAVIANA

BANQUETE AL ALCALDE

Un grupo de amigos y correligionarios han organizado un homenaje en honor de su popular Alcalde don Julio Castañes Nieves, consistente en un banquete que tendrá lugar el día primero del próximo mes de Enero, a las ocho de la noche, en el restaurant Virginia, al precio de siete pesetas cubierto.

Advertimos a los simpatizantes que deseen inscribirse al acto lo hagan antes del día 29.—La Comisión.

DE SOCIEDAD

Se encuentra entre nosotros el cajero de la "Compañía Sevillana del Tranvía de Sevilla al Tordón" don Fernando Hevia Díaz, particular amigo nuestro, el cual viene en viaje de inspección en las obras que está realizando en sus magníficas posesiones de Arca, en el pueblo del Condado, donde se propone pasar la temporada veraniega próxima en compañía de su bella esposa e hijos.

LIGA DE INQUILINOS

Nota oficiosa.—En su última reunión la Junta ejecutiva acordó dar a la publicidad lo siguiente:

Elevar un escrito al excelentísimo señor Presidente de la Audiencia encareciéndole la necesidad de que en el Juzgado municipal de esta villa se haga público las horas de oficina y también el costo de los documentos del Registro civil que se extiendan para todos los interesados.

Que se eleve a la Sociedad Ercoa el deseo de la Asociación de que, por injustos, sean suprimidas las tarifas mínimas de los contadores y que la Compañía los coloque individuales y pague ella su instalación, puesto que son artefactos necesarios para la administración de sus intereses, acordándose interesar del Ayuntamiento inter venga en lo demandado por la Liga, interesada igualmente en que se cumpla lo mandado por la Superioridad de tener lámparas en todos los portales y escaleras de las viviendas.

Se acuerda igualmente solicitar de la Junta de Higiene la intervención de un delegado de la Liga de Inquilinos para intervenir directamente en la actuación oficial de la misma.

Se da cuenta oficial de los litigios pendientes entre los propietarios Anselmo Hevia, Ramona Rodríguez, Herminio Corte y Corte, Leonardo Alvarez y Nicanor Morán. Este último pasará a disponer de la vivienda previo el pago de la indemnización reglamentaria, ya en depósito, que lleva el asociado Santos Prado, que adquirió en compra otra casa.

Contra la demanda de desahucio de los inquilinos Valentín P. del Valle, José Carte Martínez y Marcelina Prado, se acuerda hacer la debida oposición en la forma prescrita por la Ley.

Se acuerda, por último, la celebración de un mitin el domingo 25 con la intervención de Oliveira y López.—La Directiva.

INFIESTO

NECROLOGICA

A la avanzada edad de 86 años ha dejado de existir en esta villa la bondadosa señora doña Dolores González Carriedo, celebrándose el día 14, con gran concurrencia, los actos fúnebres por su eterno descanso.

Reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

DE SOCIEDAD

Regresó de la Argentina, don Constantino Prendes, a quien tuvimos el gusto de saludar.

—Procedente de Santander, llegaron a esta, donde fijarán su residencia, nuestros buenos amigos don Alfredo Iglesias y su esposa Josefina Lobeto.

POLA DE SIERO PARTIDO REPUBLICANO RADICAL-SOCIALISTA

Se convoca a todos los afiliados de esta Agrupación para una reunión extraordinaria que se celebrará el próximo domingo día 25 en nuestro local social, calle de Manuel Llaneza, en primera convocatoria, a las dos de la tarde y en segunda a las cuatro.

Dada la importancia del asunto a tratar rogamos asistan todos los correligionarios.—El Secretario.

LAS CALDAS

HAY QUE DOTAR A LOS BARRIOS DE CASIELLES Y PRIO DE LUZ PUBLICA

Priorio y Casielles son dos pueblos que pertenecen a esta parroquia, y entre ambos barrios reúnen un censo de vecinos que sobrepasa la cifra de seentena; y estos sufridos vecinos no cuentan con servicio de alumbrado público, protestando enérgicamente de la desconsideración en que los tiene nuestro Ayuntamiento, ya que dicen, y con mucha razón, que los dos barrios citados son una excepción para los efectos del alumbrado público, ya que este servicio lo tienen en el barrio de Piñera y el de Las Caldas, pertenecientes a la parroquia de los otros dos pueblos citados.

Además se quejan de los caminos que dicen están intranquilos con motivo del régimen de lluvias que por estos tiempos soportamos.

Ni que decir tiene que nosotros apoyamos la petición de los vecinos de los barrios mencionados, trasladando el ruego a nuestros ediles para que sean atendidos dichos vecinos en sus justísimas y humildes aspiraciones.

ANIVERSARIO

El viernes último se cumplió el primer aniversario de la muerte del que en vida fué buen conocido nuestro don Ramón Alonso.

Con este motivo se han celebrado en esta parroquia honras fúnebres, habiendo asistido mucha gente.

Nosotros hacemos llegar a sus familiares la reiterada expresión de duelo.

VIDA SOCIAL

Procedente de Madrid, donde cumple el servicio militar, y en disfrute de permiso, se halla entre los suyos el joven Reinerio Alvarez

SOTRONDIO

PETICION DE MANO

Para nuestro estimado amigo don Ceferino García Suárez, jefe de la estación de Tuilla y por su hermano don José, ha sido pedida la mano de la muy gentil señorita sotrondina Lolira Fernández Sopena, pertenecientes ambos a estimadas y queridas familias.

En los primeros días de año nuevo se celebrará el acto nupcial.

Reciban Ceferino y Lola, como también sus apreciables familiares, nuestra cordial enhorabuena.

DE SOCIEDAD

Regresó de Berbes, donde pasara una temporada con su distinguida familia, don Silverio Valle.

MUTUALIDAD ESCOLAR "PREVISION INFANTIL" DE SOTRONDIO

Con objeto de poder constituir de una manera ya definitiva esta Asociación, se convoca a Junta general para mañana domingo, día 2 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la Escuela nacional de niños.

Los asuntos a tratar en dicha reunión son:

Lectura del Reglamento aprobado por el señor Gobernador civil de la provincia.

Presentación del acta de la elección verificada por los niños para designación de los adjuntos.

Nombramiento de Junta directiva.

Todas las demás cuestiones que propongan los socios mutualistas sus padres.

Conviendría que a dicha Junta general asistieran con la debida puntualidad el mayor número posible de padres de familia. También pueden concurrir a dicha reunión todas aquellas personas que se interesen por esta clase de instituciones.—La Comisión organizadora

SIDRA

Hoy sábado, se rompe un boc de sidra, primero de la temporada en el lagar de Ulpiano Cabeza. San Lázaro.

Dancing Astur

Hoy sábado, desde la una de la madrugada y mañana domingo, a las siete de la tarde y en el souper de la noche

Grandioso "Preludio Carnavalesco"

Apotéosis baile de disfraces con profusión de regalos - Iluminación griega - Decorado sorprendente - Organización perfecta

ALONSO

Otorgará una valiosa sorpresa a las damas

19 Bellísimas y esbeltas bailarinas de salón, Francesas, Españolas, Rumanas e Italianas - 19

SOUPER-HALL

Dirección: Ovidio García de la A. D. R. E. D. E. Empresa: CABAL y DEL RIO

En sus fieles imitaciones de las más destacadas estrellas

ORQUESTA «LOS WASHINGTON»

LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA:

INFORMACION DE GIJON

Se solicita el auxilio del Gobierno para los labradores de las parroquias que han visto arrasadas sus cosechas por los temporales de septiembre

MEJORA URBANA

Los concejales señores del Río, Díaz Pis y Suárez (don Joaquín), han presentado una proposición para que se modifique el trazado del muro de la playa desde la rampa llamada de la Pescadería hasta el Baleario, haciendo desaparecer el ángulo allí existente, continuando, además, la balaustrada en la forma que actualmente se está colocando frente a la Pescadería.

Se quiere que esa reforma esté terminada para el verano.

INVITACION

La Asociación de maestros invitó al alcalde a la sesión inaugural de la Semana Pedagógica, sesión que se celebrará el próximo día 27, a las diez y media de la mañana en el Instituto de Jovellanos.

CLASES DE ADULTOS

El Consejo local de Primera Enseñanza hace presente a los señores maestros de las escuelas nacionales, que la convocatoria para el día 27, a fin de tratar de las clases nocturnas, se adelanta para el día 26, a las diez de la mañana.

AVISO A UNA MAESTRA

Se encarece a doña Palmira Martínez García, maestra interina de párvulos, o persona que la represente, por estar en uso de licencia, pase por las oficinas municipales para enterarla de un asunto que le interesa.

EL COMISARIO DE LA JUNTA, A MADRID
Con objeto de conferenciar con

PUERTO DE VEGA DE TEATROS

Se ha hecho cargo del teatro de "Sociedad Amigos" de esta localidad, aceptando todas las bases del reglamento, el condocido joven e industrial comerciante de esta plaza don Carlos González Sierra, como el mejor postor de los pliegos cerrados que se han presentado para su arrendamiento, de esta parroquia y de otras.

La inteligencia y actividad del nuevo empresario, buen gusto en la elección de espectáculos y amor cultural para el pueblo que son motivos más que suficientes para que nos felicitemos de la adjudicación.

DE SOCIEDAD

Con motivo de las vacaciones navideñas son varios los estudiantes que regresan para pasarlas entre sus familiares y amigos, dando lugar a que se anime el pueblo en calles, paseos y espectáculos nocturnos. Bien venidos.

TEATRO-CASINO

En los pasados días 17 y 18 de los comienzos actuó en nuestro espléndido coliseo la notable cantante Rosario Millanes con un gran repertorio de canciones, con la genial infantil artista, la menor del mundo, Amalinda Datto.

Ha gustado muchísimo a nuestro público y recibido muchos aplausos esta lindísima artista.

BAUTIZO RUMBOSO

El día 8 de los corrientes fué bautizada en la parroquia de Santa Marina una robusta niña, hija de los conyuges Conchita Gijón y Mariano Pérez, oficial primero de la panadería: "Nuestra Señora de la Atallaya", siendo sus padrinos los simpáticos jóvenes Lola Gijón y Marcelino León.

Después de la ceremonia del bautizo, se celebró en la residencia de los abuelos de la nueva cristiana, un banquete en el que reinó cordial animación, que es en estos familiares tan peculiar.

A sus abuelitos don León y doña Concha, que disfrutan salud para continuar estos actos hasta llegar a tataranietos con la esplendidez en ellos tan natural.

el ministro de Obras Públicas, marchó a Madrid el comisario de la Junta de Obras del Puerto, don Justo Somonte Iturriz.

PETICION AL GOBIERNO

Por mediación del gobernador, a quien se ha pedido su apoyo se envió una instancia al ministro de la Gobernación, recordando que el Gobierno tiene disponible una cantidad para remediar los daños causados por los temporales de Septiembre y se pide que de esa cantidad se envíe parte a Gijón, para las parroquias que vieron arrasadas sus cosechas, y destruidos caminos, puentes, fuentes, etc. Las obras más urgentes a realizar importan unas 16.000 pesetas.

PORDIOSERA MUERTA

Dolores García, de 78 años, que ejercía la mendicidad, falleció ayer mañana en la calle Corrida, a consecuencia de un ataque cardíaco.

PARA LA SEMANA PEDAGOGICA

Ayer se reunieron las diferentes Comisiones que entienden en la organización de la Semana Pedagógica, examinando los trabajos que se vienen recibiendo para discutir en las sesiones.

También se ocuparon las comisiones de otros detalles.

Han sido invitadas las autoridades, rector de la Universidad, gobernador, para la de clausura, etc.

Las sesiones ordinarias serán presididas por inspectores de Primera enseñanza de la provincia.

LIERES DE LA SOCIEDAD FILARMONICA LIERENSE

Firmada por un individuo que se titula "rondallista" recibimos un escrito con una serie de advertencias para el director de la Rondalla Filarmónica Lierense, las que publicáramos con mucho gusto si no chocara su contenido con nuestra norma de conducta de no referirnos para nada en estas columnas al régimen de vida de las Sociedades particulares, a las que deben formularse los cargos por los socios de un modo directo, como debe ocurrir en este caso, pues bien comprenderá nuestro comunicante que no hay por qué provocar incidentes en la Prensa sobre asuntos que afectan a la vida interna de la colectividad. Eso no interesa más que a los socios. A nadie más.

Se refiere el rondallista, además de a lo que debe discutirse en el seno de la Sociedad al acuerdo de que se celebrara una función, la primera de las proyectadas, el día 7 de Enero. Y pregunta si se mantiene el acuerdo y si, al fin, ha de hacer la presentación la Rondalla en el mencionado día.

DEL INCENDIO DE LA CAPILLA DE LA SALUD

La Sociedad de festejos de "La Salud", de Lieres, nos envía una nota oficiosa en que aclara algunos de los extremos de la información que nos fué facilitada y que se refería al incendio registrado en la capilla de aquel nombre.

Afirma la Sociedad que la capilla no ha sido destruida por las llamas.

La capilla está en pie y sin desperfecto alguno. Y lo ciento ha sido y es, que los malvados forzaron una puerta secundaria, entraron en la capilla, reunieron ornamentos de más o menos valor artístico y de un mayor valor tal vez para muchos, y distante del altar en el piso de cemento, le prendieron fuego, junto con dos de las imágenes que había al lado de la Virgen de La Salud, que a ésta nada le alcanzó, ni fué movida de su pedestal.

No resulta tampoco exacto que se ha hecho explotar cartucho alguno de dinamita.

Al hacer la aclaración que se nos

pide celebramos que el atentado, aunque ciertamente salvaje, no haya tenido las proporciones que se creyó en un principio.

QUIROS

¿QUE PASA CON EL CORREO?

Son varias ya las veces que nos trasladamos a las columnas de oímos hacer esta pregunta, y si hoy LAVOZ DE ASTURIAS no es con el objeto de herir la caballerosidad de nadie, sino por el contrario para interesar de quien correspondía se ponga pronto final a las deficiencias que se vienen observando en el servicio de Correos de cuya importancia prescindimos hacer mención.

Ignoramos de quien es la culpa, pero lo cierto es que, la correspondencia aquí llega muchas veces con un inexplicable retraso y en otros casos, y esto es lo más doloroso, hasta llega a extraviarse, ambas cosas las creamos fáciles de corregir, solo con que los funcionarios interesados cumplan mejor con su deber: unos, haciendo los apartados en debida forma, y los otros, entregando la correspondencia únicamente a su verdadero destinatario. Así no habrá extravíos ni retrasos y el público quedará atendido como debe en este servicio de tan vital importancia. ¿Estamos?

Por los puertos asturianos

Movimiento marítimo

En Gijón

EL TIEMPO

El día de ayer se mantuvo con tiempo nuboso y lluvioso durante la tarde, soplando vientos del S. O. y marcando el barómetro a la caída de la tarde 773 milímetros.

El pronosticador Lambrecht anuncia "Variará poco el tiempo reinante".

No se recibió el telegrama del Observatorio de Madrid.

EN EL PUERTO

Entradas:

Capricho, vacío, Santander.
Josefa, idem, Pasajes.
Urola, idem, Barcelona.
Sama, idem, Bilbao.
Arantzazu, vacío, Valencia.

Salidas:

Prudencia, general, Santander.
Pitas, idem, Tapia.
Rosita, idem, Avilés.

En San Esteban de Pravia

EN EL PUERTO

Entradas:

Aurora, vacío, Bilbao.
Jaime Girona, idem, idem.

Salidas:

Ana, carbón, Pasajes.
Marzo, idem, Alicante.
Villa Selgas, idem, Bilbao.
Pepín, idem, Pasajes.
Nervión, idem, idem.

Cargando:

Ineschu, Jaime Girona y Aurora.
Al turno sin flete:
Río Besaya y Río Miera.
Carbón embarcado:
2.89.600 kilogramos.

CONCURSO

25.000 ptas. de premios

SE	LA	DO
MA	LE	LLA
TO	VI	GA

En estas casillas se encuentra combinado por sílabas el nombre de tres grandes ciudades españolas

Si usted puede encontrar el nombre de las tres ciudades, envíe la solución de este concurso adjuntando un sobre con su nombre y dirección a fin de poder contestarle el resultado.

Conformándose a las condiciones de la carta que le mandaremos Vd. podrá, eventualmente, obtener un hermoso premio completamente gratis.

Escribid. PALMA, 99. Boulevard Auguste-Blanqui, PARIS (19^a) - (Francia) Ref. n.º 27

NOTA: Las cartas para el extranjero deben franquearse con un sello de 40 céntimos.

Desde Sama de Llangreo

Muere un obrero por accidente en la mina "Cadaño"

(De nuestro corresponsal)

Cuando se hallaba trabajando en la mina "Cadaño", propiedad de la Empresa Duro-Felguera, el obrero picador José Rodríguez Cuervo, de 32 años de edad, vecino de Patriciari, en Cadaño, se produjo un desprendimiento de tierras que dejó sepultado a aquél.

Sus compañeros, al darse cuenta del accidente, se apresuraron a acudir en socorro de José, pero desgraciadamente sus auxilios fueron inútiles, pues a consecuencia de un fuerte golpe recibido en la cabeza, que le produjo la fractura del cráneo, dejó de existir casi instantáneamente.

Esta tarde se efectuará el entierro del infortunado José, y en señal de duelo se suspenderán los trabajos en la mina donde ocurrió la desgracia.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)

23 Diciembre 1932

VALORES DEL ESTADO	HOY	Ptas.
Deuda perpetua 4 por 100 interior 1919	65,00	
Id. Id. Exterior 4 por 100. 1924	79,50	
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	72,75	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	88,50	
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	83,00	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	95,10	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	95,50	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	81,55	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	94,90	
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	81,60	
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	80,00	
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1926	84,50	
Id. Ferrovioario Amortizable del Estado 5 por 100	91,40	
Id. Id. Id. Id. 4,50 par 100	—	
Bonos oro 6 por 100	209,00	
VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO		
COMPANIA TRASATLANTICA		
Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—	
Id. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925.	—	
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—	
ACCIONES		
Banco España	520,00	
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—	
Compañía Arrendataria de Fósforos	—	
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	106,00	
Compañía Arrendataria de Tabacos	172,00	
Hidroeléctrica Española.	—	
La Unión y El Fénix.	—	
Metropolitano Alfonso XIII	120,00	
C.ª Española Petróleos	26,50	
Alberche	—	
Mengemor	140,00	
Chade	—	
F. C. Norte de España	—	
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante.	162,00	
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	41,50	
Cédulas Beneficarias	—	
Unión Española de Explosivos	643,00	
OBLIGACIONES		
Sociedad Fábrica Mieres 6%.	—	
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—	
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas. Sociedad General Azucarera de España	—	
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—	
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem.	—	
Id. Id. interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.	—	
OTROS VALORES		
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	98,90	
Id. 5 por 100 Id. Id.	84,50	
Id. 4 por 100 Id. Id.	80,00	
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	78,50	
Id. Id. Id. Id. 5,50 por 100	69,50	
Id. Id. Id. Id. 5 por 100	69,85	
COTIZACIONES DE MONEDA		
EXTRANJERA		
Francos franceses	47,90	
Libras esterlinas	40,80	
Francos suizos	236,80	
Liras	63,20	
Dólares	12,28	
Francos belgas	34,00	
Marcos	2,93	



EL NIÑO

Francisco Carbajo González

Subió al cielo el día 23 de Diciembre de 1932 a los 6 años de edad

Sus afligidos padres don Constancio Carbajo (empleado del Ferrocarril del Norte) y doña María Luisa González; hermanos don Julio y don Luis; abuela materna doña Ricarda Cascarón y paterna doña Petra Fernández; tíos, primos y demás parientes, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy sábado, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Azcárraga, núm. 5, al cementerio municipal, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Empresa Funeraria de Gumerindo Gómez. San Antonio, 13. Tlf. 4006

Regimiento de Infantería número 3

Servicio de la plaza para hoy
Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería número 3.
Guardia Rubín.—Idem.
Servicio de oficiales para hoy
Cuartel y retén.—Capitan don José Gil del Real.
Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Martínez-Marina.
Imaginaría, vigilancia, visita hospital y retén.—Idem don Manuel Caso Sanz.
Retén.—Idem don Antonio Romero del Castillo.

Frutería y Turronería Valenciana

Legítimos turrones de Jijona.
Peladillas de Alcoy y riquísimos mazapanes de Toledo.
Gran surtido de todas clases,
CIMADEVILLA, 21

Fernando Cabanilles

Servicio a domicilio
Teléfono 3940 OVIEDO
Desde Sotrongido

Sección por palabras

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.º—Oviedo.

BL NORKAGIAS (Purgaciones) se curan con inyección Wes y Sellos Fore-dil.—Farmacias: Marquez Viall y principales de Asturias.

MODISTA: precios económicos; Academia corte confección, sistema rápido; Cochita Bautista, Santa Susana, 7, 3.º

SE VENDE en el mejor sitio de Somió (Gijón), un chalet nuevo, con calefacción y todas las comodidades modernas, con jardín, frutales y huerta. Más informes dirigirse a don Manuel Cifuentes, Paseo de Begoña, 2.—Teléfonos 1-2-4-11. GIJON.

HUESPEDES se desean para estar en familia. Pensión muy económica e higiénica. Travesía de los Económicos, 2, tercero derecha. No confundirse. Preguntar por Moya.

EN GRADO se vende casa de cuatro fachadas, amplios bajos, dos pisos y patio, situada en la bifurcación de dos carreteras. Informará en dicha villa don Casimiro Suárez Alvarez.

POR NO poderlo atender, se traspasa en muy buenas condiciones el acreditado Hotel Quesada, de Arriendos. Informes en dicho Hotel.

SE ALQUILA un local para escuela o para taller. Carretera del Cristo. Primero de Mayo.

COCHE «Amilcar», tipo sport, dos plazas, 6 HP., se vende en 2.200 pesetas o se cambia por otro de tres o cuatro plazas, no exceda de 10 HP. Informará Adano. Garage Asturias.

SE VENDE un comedor completo en buen uso. Razón: Santa Clara, 14, 1.º.

HUESPEDES buscan familia honorable con buenas habitaciones soleadas. primero o segundo piso. Escribid a Clemente González. Lista de Correos.

MECANICO dentista, muy práctico, desea colocación, sin pretensiones. Dirigirse al número 4356. Apartado, 99. Oviedo.

COSTURERA que sepa de plancha, se necesita con buenos informes. Razón Publicitas.

NECESITO competentes representantes para nueva bicicleta, buena comisión en Villaviciosa, Lastres, Colunga, Caravia, Ribadesella, Llanes, Avilés, Oviedo, Lena, Siero, Noreña, Navia, Nava, Lluarca, Sama, Mieres, Turón, Castropol, Laviana, Belmonte, Pravia, Tineo. José Menéndez, Pi y Margall, 11.—Gijón.

SE DESEA caballero estable en familia. habitación exterior, sitio céntrico. Informes Publicitas.

VENDESE posesión con casa vivienda, cuadras, praderías, a medio kilómetro Grado. Carretera Oviedo Villalba. Informes. José Antonio Estrada, Grado.

SE VENDE una vaquería con una producción de leche de 195 litros colocados en Oviedo. Informes Publicitas.

SE ALQUILAN oficinas en el edificio Chile (entresuelo), con servicio de luz y limpieza. Argüelles y Mendizábal. Informes en la portería.

SE VENDE o se da a medias una finca pradería, labrantío y rozo de 135 días de bueyes, cerrada sobre sí, regadiza y con aperos de labranza, al pié de la carretera. Informa Francisco Cima. Fábrica del Gas.

OTRO INCENDIO

En la casa propiedad de don Santos García Pumarino también se registró un conato de incendio. El fuego se inició en la bohordilla, y fué prontamente sofocado por la eficaz intervención de los dueños que se dieron cuenta del incendio a los pocos momentos de iniciado éste. También este edificio estaba asegurado. Los desperfectos son de poca importancia.

Y ahora una pregunta a los señores concejales: ¿Se dan ustedes cuenta de la necesidad de adquirir la cuba contra incendios? Son muchas las veces que nosotros nos ocupamos de este asunto y parece que no se le da mucha importancia. Va siendo hora de que se compré esa tan necesario cubo contra incendios, que tan excelentes servicios presta en casos como los que hoy dejamos señalados.

Lamentamos lo ocurrido y esperamos que la adquisición de la cuba contra incendios no se hará esperar.

LEA USTED:

"La Voz de Asturias"

¿SUFRE USTED DEL ESTÓMAGO? TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente
POLVOS: Curará el exceso de ácido (Hiperclorhidria), etc.
Caja, 4,25 y 2,50 pesetas
ELIXIR: Cura la falta de ácido (Hipoclorhidria), etc.
Frasco, 4,75 pesetas

ENORME SURTIDO EN

Abrigos paño gran novedad, a 60 pesetas
Gabardinas estupendas todo lana, desde 75 pesetas
Abrigos cuero, garantizados, desde 90 pesetas
Abrigos cuero, extra, doble forro 175 pesetas
Trajes hechos para caballero, desde 35 pesetas
Checos novedad de todas clases, desde 19 pesetas

"MI TIENDA" - Uría, 30

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

EN LA DIPUTACION

NOTAS DEPORTIVAS

COCK-TAIL

Mañana, en el Molinón: Carachús y sus secuaces. Las fuerzas de Asalto en acción. Pero no asustarse. Es el nombre que se da a los "rojos" de San Juan desde que fué ilo de Madrid. Porque al parecer, tal es el ímpetu, y tal la bravura que despararran sobre los céspedes, que más tiene de asalto que de ataque cuando irrumpen el terreno adversario. Buen partido. Por lo menos, lo promete.

El "raid", sigue sin novedad. Se trata del viaje del Oviedo, por el cual nos interesamos ayer. Hoy, efectuará la última etapa Alhacette-Munilla. El "Sterling" sigue sin... pinchar.

El gran Mateos, seleccionador nacional, y de la invicta villa bilbaína, ha suspendido—dicen—los viajes de ida y vuelta a Norte y a Sur, a poniente y a saliente en la búsqueda de la buena flor, "que no ha sido marchitada aún por el tiempo", para componer el "bouquet" futbolístico que ha de ser deshojado en Abril, cuando las lluvias mil, en Ballidos.

Y lo ha suspendido, porque, pétales de ese ramo era la mayor parte de los delanteros del Athletic de Bilbao, y el domingo, ante el Español perdieron el color, el olor, y el... "sabor". El calvario que le espera esta vez al ilustrado colega!

Los bilbaínos, naturalmente, tiran antes por Bata que por Lángara, para jugar contra los portugueses.

No nos faltaba por ver otra cosa: jugar con Bata al equipo nacional. Vestirá "bien", pero entorpecerá forzosamente el éxito del equipo.

Quien lo duda. En Veltusta, juegan mañana el Aytin y la Sportiva.

Habrá "pañeira". Debe haberla. Y eso que el día no es lo más a propósito para "carbunar".

Después de la Nochebuena. Porque, lo del siempre... Por las mubes el "pitu", la pera con ipota y el turron.

Pero el que más y el que menos hace un asuero, y "pesca" algo.

El Círculo Popular, que corre parejas con la vida de L. Felguera atraviesa una situación verdaderamente angustiosa.

Sin ambiente, sin dinero, sin nada que vislumbre un cambio de circunstancias. Mal está todo en la hermosa villa langreana para que el viejo baluarte deportivo pueda sobrevivir.

Las felices iniciativas de la Federación Asturiana serían mejor vistas en casos como el presente. Un Club, que "necesariamente" tiene que morir por el peso de las

circunstancias, demanda el auxilio del primer organismo. Y debe oírsele. No faltaría otra cosa. ¿Para qué estamos?

PARTIDOS A GRANEL

El pasado domingo contendieron en el campo de Llanuquique los equipos Arsenal F. C. de San Juan de Oviedo y Pasayako. Después de un partido muy reñido terminó éste con la victoria del primero por dos a uno.

SECCION DE RETOS

El Arsenal F. C. retó al Pasayako para jugar el domingo en partido de nevacha en campo y hora que los retados designen. La contestación por este periódico.

CITACIONES

Se ruega a los componentes del Dialón F. C. acudir el domingo día 25, a las tres, al campo de Llanuquique para jugar un partido de entrenamiento.

—Se cita a los jugadores del Pichu de La Llorca, para que se presenten a las tres en punto de la tarde mañana domingo en el campo del Rivero, para jugar un partido contra el Euzopu de San Claudio.

Los jugadores que se citan, son: Avance, Suso, Venezuela, Tino, Manolín, Argimino, Pepe, Aurelio, Luis, Miguel, Chús y Ricardo.

Federación Asturiana de Atletismo

CROSS-COUNTRY

Mañana domingo se celebrará en Gijón una prueba de entrenamiento que tendrá lugar en el campo de fútbol que el Cimadevilla posee en la Guía, y durante el descanso del partido que allí se celebrará a las once de la mañana, siendo el recorrido de 8 a 9.000 metros.

En esta prueba es probable participe el equipo de la Asociación Atlética Avilesina, al frente del cual viene el hasta hoy imbatible Núñez.

Gucetillas

UN RUEGO DE LOS INVALIDOS VENDEDORES DE LOTERIA DE ASISTENCIA SOCIAL

Los directivos de la Sociedad Pró Invalidos, se dirigen a nosotros para que hagamos público el ruego que ellos dirigen al público en el sentido de todo el que desee comprar Lotería puede adquirirla, debe, mejor dicho, si es que desea hacer un bien, de los vendedores inválidos encargados de la venta de las participaciones que van avalladas por la Asistencia Social.

Así lo pide y como ello es de justicia, es de esperar sean atendidos.

PIÑA DE LOS CUERLOS OTIS CARAS

El alcalde expresa su creencia de que al comenzar el año estará ya cubierto el empréstito de Cultura y Aguas

INTERESANDOSE PORQUE LAS LAMINAS SE RECOJAN

Toda la mañana de ayer la dedicó el Alcalde, en compañía de don Sotero Pérez, a recorrer los Bancos de la capital que no habían sido visitados para conocer la impresión de los directores con respecto a la recogida de las láminas del empréstito de Cultura y Agua. Hemos hablado con el señor Miaja y éste nos dijo que la impresión no podía ser más satisfactoria, encontrando en todas partes muy buena acogida.

Con las Obligaciones que ya suscriben los Bancos y las que están siendo solicitadas por los particulares, cree el señor Alcalde que para año nuevo se podrá considerar cubierto el empréstito.

LA PLAZA DE LA CATEDRAL

Después el señor Miaja nos decía que aprovechando la circunstancia de tener que visitar al señor marqués de San Feliz para la cuestión del empréstito, hablaría con dicho señor del derribo del viejo edificio de la Caja de Ahorros, una vez que se encuentra desalojado.

La del señor Galán no se podrá derribar por ahora por estar pendiente de una reclamación que tiene presentada una vecina como indemnización por perjuicios al estar ejerciendo en dicha casa, durante más de diez años, una industria.

UN BANDO

Se ha dictado el siguiente: Don Félix Miaja Azcárate, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Oviedo y su concejo.

Hago saber: Que el excelentísimo Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 16 de los corrientes, acordó aprobar las relaciones de calles que a continuación se expresan, comprensivas de las edificaciones sujetas al pago de la tasa que grava los voladizos que sobresalgan de las respectivas líneas de sus fachadas, en sus formas de "miradores, balcones o huecos", los cuales han de formar parte del padrón correspondiente:

Altamirano, Arzobispo Guisasa, Argañosa, Argüelles, Azcárate, Cabo Noval, Campomanes, Campoamor, Canóniga, Caveda, Carretera de las Segadas, Cervantes, Cimadevilla, Campillín, Conde Torono, Covadonga, Doctor Alvarez Buyla, Doctor Casal, Fray Ceferino, Fruela, Fuentes Acevedo, Gascona, Gil de Jaz, González del Val, La Llana (antes Sol), Guillermo Es-

te, González Besada, González de Trada, Jesús, José Tartiere, Jovelanos, Leopoldo Alas, Magdalena, Manuel Pedregal, M. Pidal, M. Gasañaga, M. Santa Cruz, M. de Teverga, Martínez Marina, Matemático Pedrayes, Melquiades Alvarez, Món, San Juan, Santo Domingo, Nuevo de Mayo, Paraíso, Pelayo, Pérez de la Sala, Plaza San Miguel, Plaza Santo Domingo, Plaza Alfonso II El Casto, Plaza Porlier, Policarpo Herrero (antes Santa Susana), Postigo Alto, Principado, Quintana, Rafael Altamira, Rosal, Rúa, Santa Ana, San Antonio, San Bernabé, San José, Santa Clara, San y Forés, Suárez de la Riva, Schultz y Victor Saenz.

Lo que de conformidad con la regla tercera de la Ordenanza se hace público por término de quince días para que los interesados legítimos puedan examinarlos y formular las reclamaciones que sobre "inclusión o exclusión" consideren oportunas.

Dado en las Consistoriales de la ciudad de Oviedo a 21 de Diciembre de 1932.

VOLVERA A LA JEFATURA DE LA GUARDIA URBANA EL SEÑOR GALBAN?

Ayer circulaba por el Ayuntamiento el rumor de que el señor Galban volvería a ser nombrado por el Ayuntamiento jefe de la guardia urbana, ya que viene actuando como jefe honorario con el sueldo íntegro que venía disfrutando durante el tiempo que estuvo en activo.

Y este rumor se acentuó más después que en la sesión se acordó que pasara de nuevo a la Comisión su reclamación en contra de la jubilación acordada en sesiones anteriores.

Pudiera ser esta una solución al pleito que se viene sosteniendo con motivo de la provisión de esta plaza, si bien nosotros no hacemos otra cosa que recoger el rumor sin darle carácter de oficial.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio a fin de corregirlas inmediatamente.

EN LA VICEPRESIDENCIA

El Alcalde de San Martín del Rey Aurelio estuvo para interesarse de asuntos del concejo.

Varios concejales del Ayuntamiento de Mieres estuvieron también en la Vicepresidencia para conocer las razones que obligan a la Diputación a establecer el impuesto sobre la sidra.

POR LOS NEGOCIADOS

Don Francisco Tresguerras, de Ribera de Arriba, presenta una reclamación sobre cédulas.

—La Alcaldía de Ribadesella, remite certificación relativa a la clase de cédulas que tenía en los últimos años don Ramón Pendás Rosete.

—La Alcaldía de Grado, pide una cédula y devuelve otra.

—La Dirección General de la Fábrica de la Moneda, anuncia un envío de impresos de cédulas.

—La Alcaldía de Morcín, remite el expediente de Antonio Fernández Martínez, que solicita ingresar en la Casa de Caridad de San Lázaro.

—La Alcaldía de San Martín del Rey Aurelio, remite expediente de pobreza de Francisco Fernández Ortiz, que se le había pedido.

—La Alcaldía de Tineo, ruega se le manifieste si podrá ingresar en la Residencia o en la Casa de Caridad la niña María Adriana Peláez Rodríguez, pordiosera abandonada.

ACUERDOS DE LA COMISION GESTORA

Se aprueba la liquidación de las obras del camino vecinal de Cañedo a Villavaler, en la que resulta un saldo favorable a las Juntas Vecinales de Selgas, Inclán y Villavaler de 14.614 pesetas.

Se acuerda autorizar a la Sección de Vías y Obras provinciales, para verificar el replanteo del camino vecinal de Rioseco a Felichosa.

Se aprueba la cuenta de los gastos de cimentación del puente sobre el río Nalón, en Caces, que asciende a 4.757 pesetas.

Se acuerda consignar en los próximos presupuestos la cantidad de 53.791 pesetas para expropiar fincas con motivo de la construcción de la carretera provincial de Taramundi a Vegadeo.

Se aprueba la cuenta de los gastos hechos por el Tribunal Tutelar de Barcelona, por las estancias de menores de esta provincia, durante los meses de Enero a Junio próximos pasados.

Se expide un libramiento de 700 pesetas para gastos de una comida extraordinaria de Navidad en la Casa de Caridad de San Lázaro.

SECCION OBRERA

En Oviedo

UNION DE DEPENDIENTES Y EMPLEADOS DEL COMERCIO (INDUSTRIA Y BANCA)

Ponemos en conocimiento de nuestros asociados que por noticias que tenemos en esta Sociedad de la Federación Nacional de Dependientes, han sido aprobadas las bases de trabajo del comercio en general por el ministro de Trabajo.

Dichas bases, que obrarán en poder del correspondiente Jurado mixto en la próxima semana, entrarán en vigor seguidamente.

Lo que comunicamos a todos los asociados para su conocimiento.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS AUTONOMOS

Comité Administrativo

Este Comité pone en conocimiento de todos los Comités de los Sindicatos afectos y de los afiliados en general, que ha sido levantada la clausura gubernativa de nuestro domicilio social.

Por lo tanto invitamos a todos a reintegrarse a sus puestos directivos con la normalidad consiguiente.—El Comité.

CONVOCATORIA A LOS AUTOMEROS DESPEDIDOS

Se convoca a una asamblea a los automeros despedidos de la Fábrica de Armas, que se celebrará el día 26, lunes, a las cinco y media de la tarde, en la Corral Vetusista.—El secretario.

NETTOSOL
 TESORO DEL VESTUARIO, LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS, VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC.
 HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.
NETTOSOL
 ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA.
 FRASCOS 2/50 Y 4/50 PTAS.
 DE VENTA EN CASA DE LOS DROGUISTAS, FARMACEUTICOS, BARRES Y PERFUMERIAS

Si Ud. padece del ESTÓMAGO O INTESTINOS aunque sólo note ligeras molestias no se abandone y consiga su curación inmediata con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (Stomalix) Agradable e Inofensivo. Precio 5/75 ptas. incluido IVA.

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Compañías Francesas
 Sub-Maritime & Chargeurs Reunis
 Vapores de gran lujo extrarrápidos
 De VIGO. . . 2 de Diciembre.
"L'ATLANTIQUE"
 con escalas en Lisboa, Rio Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES.
 Precio 3.ª cl. camarote Ptas. 644'70
 " 3.ª cl. corriente en camarote " 613'00
LINEA DE VAPORES RÁPIDOS
 De VIGO De CORUÑA
 LIPARI 12 Diciembre 11 Diciembre
 3.ª cl. preferencia Ptas. 702'45
 3.ª cl. camarote " 608'70
 3.ª cl. corriente " 553'70
 Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes generales en España, Antonio Conde, Hijos LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2. VIGO: Calle de Luis Taboada, 4.
Compagnie Generale Transatlantique
 LINEA DE VIGO -- NUEVA YORK
 Próximas salidas:
 11 Noviembre. «ROCHAMBEAU»
 25 Noviembre. «DEGRASSE»
 Precio de cámara desde 137,50 dólares, más impuestos.
 Id. 3.ª clase. pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano.
 Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo
Antonio Conde, Hijo CALLE DE LUIS TABOADA, 4.

EN MADRID, PENSION "FILO"
 La más recomendable para familias asturianas. trato familiar, precios económicos, todo confort
 (En la Puerta del Sol) Plaza Santa Ana, 17, principal

¡AVISO, SEÑORAS!
 Balcazar (S. A.) de Oviedo, especialista en toda clase de pieles finas, venta directa del fabricante al cliente garantizando curtido, tinte, confección, limpieza y desinfección de las mismas
 Precios ventajosos.
 PIELS: el artículo que más se presta para regalos.

PASTILLAS ELOSEGUI
 (De Eucaliptos y Bálsamo de Tolú)
 Curan la tos, ya provenga de catarros, resfriados, bronquitis o roncquera; son balsámicas, antisépticas, inofensivas y agradables.
UNA PESETA CAJA

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Se hacen gestiones para que los trenes de Económicos lleguen antes a la zona de Llanes y se evite el desplazamiento de aquel comercio a Santander

AYER REINO PAZ

Tras la tormenta viene la calma. Ayer fué día de bonanza en el cabildo municipal. Ni una voz más alta que otra. Empezó la cosa con algo fuerte, como lo era la intervención del señor Laredo, para dar cuenta de un escrito firmado por vecinos de Tudeia de Veguín en el que dicen algunos que ellos fueron sorprendidos con otro escrito para el Ayuntamiento en el que se les decía que se pedían arreglos de caminos y que lo que firmaron fué unos cargos contra el alcalde pedáneo de allí, por lo que fueron sorprendidos en su buena fe. Lamenta el señor Laredo que no esté presente el terminador concejal, que es a quien interesa contestar a tal escrito.

Antes de esta intervención hay otra del mismo señor para quejarse de que en el acta que acababa de leerse de la anterior sesión, no hubiese sido recogida la discusión que hubo sobre la provisión del cargo de jefe de la Policía Urbana. Y el señor Rodríguez Pereira quiere que conste su voto en contra de la totalidad de los puestos municipales.

Se aprobó el acta de anterior con el voto en contra del señor Laredo.

SE PRETENDE VARIAR EL HORARIO DE LOS TRENES REGIONALES

Se acordó adherirse al acuerdo del Ayuntamiento gijonés, que quiere se varíe el horario de los trenes de los Económicos de Asturias, porque la zona oriental de la provincia sostiene sus relaciones comerciales con Santander, por falta de comunicación rápida con su provincia. Y como esta-

mos a defender los intereses regionales, hay que pedir a la Empresa de los Económicos de Asturias que mejore sus itinerarios y sus recorridos, para no verse absorbidos por otra provincia.

También se quiere que el Vasco regule sus trenes de viajeros para que coincidan con el Norte en Oviedo, a fin de que se pueda ir y volver a Gijón cómodamente el mismo día.

López Cuesta ha pedido que se amplíe esa mejora hasta el límite de la provincia, y el señor Castañón dice que el mal de la competencia de Santander está en la gran carestía de las tarifas de Económicos, en relación con el Cantábrico.

PERSONAL

Se trató de un recurso del ex jefe de la Guardia Urbana, señor Galbán, que pide reposición y pasa a la Comisión correspondiente, porque pudiese tener cierta razón.

Luego se da cuenta del resultado de las oposiciones para jefe de navés del nuevo Matadero, quedando nombrado don Marcos Santos.

Se trató de la plantilla de obreros... para más adelante pedir que sea amortizada esa misma plantilla.

¿Será que no hace falta ahora ya? Porque si hace falta ahora la hará, con mayor motivo, más adelante.

LA COLA DEL BANQUETE A PRIMO DE RIVERA

El tema era sugerente y evocador, como es siempre un retazo de historia. Se trató de pagar o no pagar la madera empleada en el tin-

glado que se levantó en el Bombé para el banquete a Primo de Rivera. Unos que sí y otros que no. Los socialistas dijeron que no y que se debía de exigir a los concejales de entonces el reintegro en arcas municipales de los jornales abonados para aquéllo. En cambio, los liberales demócratas, que no fueron colaboradores del dictador, pedían que se pagase la madera.

Claro está que otros muchos no colaboradores, tampoco estaban por abonar la madera que se halla en los locales municipales.

SE PEDIRA UN JUZGADO MUNICIPAL PARA TRUBIA

Propusolo el señor Rodríguez Pereira. Se acogió la moción. Es más: el señor Oliveira pidió que se ampliase la petición a otro para Oviedo, porque aquí hace falta de verdad.

Se habló de traer el de Ribera de Abajo a Oviedo o llevarlo a Trubia. Landeta aconsejó que no se hiciese esto último, porque Ribera de Arriba iba a alegar lo mismo que Trubia: que le resulta molestísimo tener que venir a Oviedo.

SOBRE EL LABORATORIO MUNICIPAL

Porque lo había pedido don Sotero Pérez, se dió lectura a los trabajos realizados durante el año en el Laboratorio municipal, secciones de análisis químico y biológico.

Preguntaba el señor López Cuesta qué elementos de juicio había para confirmar esos trabajos, por que él no logró ver al personal en ninguna de las ocasiones en que fué al Laboratorio.

Explicó el alcalde que una vez que estuvo él en el Laboratorio, no encontró a todo el personal, pero que los químicos le han visitado y le han explicado el por qué. Es que unos trabajan por la mañana y otros por la tarde.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Muchos ruegos y preguntas. Una de Rodríguez Pereira sobre las escuelas de Trubia, y López Cuesta le entera que va por buen camino el asunto. Otro de San Martín, para que se auxilie a los campesinos del concejo damnificados por los temporales. Prado Pevida, que se arreglen aceras, que se destruyan casas viejas y la de la plaza de la Catedral, para así dar trabajo a los obreros parados; que se cierren solares; que se pida a don Ignacio Herrero, amigo del alcalde, que haga la acera de la calle que lleva el nombre de su padre. El Sr. Laredo que se traiga a la primera sesión el asunto del compromiso de la Sociedad Amigos del Naranco. Blanco de Tapia, que se active la resolución de la Comisión de Responsabilidades, por si para Abril hubiese elecciones municipales y cesasen algunos de los que la constituyen. Otro de Pérez Lozana, sobre las huentas de Foncalada, y nada más.

Juventud republicana liberal demócrata

En la noche de hoy Asistencia Social reparará trescientas cenas extraordinarias a otros tantos pobres

Para obsequiar con una cena extraordinaria en la noche de hoy a los obreros parados, se han recaudado 600 pesetas. Esta cantidad fué entregada en Asistencia Social, con el encargo del señor Gobernador de organizar y distribuir la comida.

El número de socorridos será de trescientos aproximadamente los mismos que están siendo atendidos todos los días por Asistencia Social, que también habrá de contribuir con una cantidad no pequeña, porque lo recaudado es insuficiente.

Consistirá la cena en menestra, carne guisada con tomate, postre de turrón y vino.

Como siempre ocurre, la Directiva de la Coral Vetusta ha cedido sus salones para que en ellos pueda servirse la cena, que además distribuirán los señoritas del coro.

Las autoridades han prometido su asistencia al acto.

El reparto de los bonos para esta cena se hará en las Oficinas de Asistencia Social, Campoamor, 32, bajo, durante todo el día de hoy, advirtiéndose que las familias que por cualquier circunstancia no puedan o no quieran acudir a cenar, recibirán las raciones para poderlas comer en sus casas.

En el Gobierno civil Dos vacantes de concejales en Langreo

El alcalde de Langreo ha comunicado al gobernador civil que a los concejales destituidos don Mariano Fernández y don Sabino Fernández, se les había trasladado a disposición gubernativa.

LA NUEVA LEY MUNICIPAL De la Dirección general de Administración, se dirigieron a este Gobierno civil, pidiendo algunos datos que son precisos a la formación de la nueva ley municipal que ha de ser discutida en el Parlamento.

Sobre la «fuga» de un preso Llegan los atestados levantados por la policía de Madrid

En el correo de ayer ha llegado al Juzgado de Instrucción de esta capital el atestado levantado por la Policía de Madrid, con motivo de la detención del recluso fugado de esta cárcel Francisco Martínez Castañón y el falsificador José López Martín (a. «El Maestro»).

El atestado es voluminoso, y en él detalla cuanto nuestra agencia «Febus» nos ha transmitido el día de la detención de estos individuos.

Según noticias que hasta nosotros llegan de modo extraordinario, parece ser que existen ciertas dudas sobre la falsedad del sello que figura estampado en el pie del escrito del mandamiento judicial que proporcionó la salida de la cárcel al Francisco Martínez Castañón.

LA NIÑA

Carmina Suárez Menéndez

Subió al Cielo en Mieres en la madrugada de hoy día 24 de Diciembre de 1932, a los 30 meses de edad

D. O. M.

Sus afligidos padres don Máximo y doña Pilar; hermanos Marta, Enrique y Pilar; abuelos paternos don Ramón y doña Rosa Suárez; abuelo materno don Ramón Menéndez; tios, primos y demás familia comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, acto que se celebrará hoy sábado, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Pi y Margall, 24, al cementerio católico, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Notas de Sociedad

El joven Angel Fernández Vega

En la tarde del jueves, y a los 21 años de edad, que es decir edad de ilusiones, dejó de existir en esta ciudad, en el barrio de Pumarín, el estimado joven Angel Fernández Vega, que era hijo de nuestro particular amigo el competente maquinista de los Ferrocarriles Económicos de Asturias don Angel, a cuyo dolor, como así de los suyos por tan tremenda desventura, acompañarán numerosos oveterenses, especialmente aquellos que conocían las especiales condiciones del muchacho, con cuya muerte se ha malogrado uno de los mecánicos más inteligentes de dicha Compañía.

Siguiendo el camino de su padre, que es el de la laboriosidad y cumplimiento del deber, como hombre consciente de sus obligaciones, el joven Angel se había iniciado del modo más afortunado y feliz en esa noble vida, ya que nada ennoblece tanto como la vida de trabajo, y por el conjunto de sus cualidades, lo mismo que por su conducta, irrepachable, se había conquistado el aprecio general, el cariño de todos por sus muchas bondades.

En la tarde de ayer se verificó la conducción de su cadáver al cementerio de San Julián de los Prados. Asistió un gran gentío. Y este testimonio su pesar a la familia, como lo hacemos nosotros a los padres don Angel y doña Balbina; hermanos Pilar y Jacinto; hermano político don Alfredo Suárez y abuelos doña Joaquina Sánchez, doña Josefina Vega y don Manuel Peruyero.

Tratan de robar en un chalet

(De nuestro corresponsal)

En la noche anterior se registró otro intento de robo en un chalet de esta villa, en el de los señores de Pumarino, que tienen su residencia en Oviedo, y en el que suelen pasar las vacaciones de verano.

Para penetrar en el chalet saltaron por la tapia del patio de las escuelas graduadas, y después de intentar violentar varias ventanas, vistas las dificultades que esto ofrecía, entraron por la despensa. Una vez dentro, trataron de violentar la caja de caudales, lo que no pudieron conseguir, y luego descendieron los cajones de la mesa de escritorio. Pero, por lo visto, el golpe resultó fallido, pues los señores de Pumarino no tienen aquí nada de valor que pudiera ser robado.

SECCIÓN RELIGIOSA

PARROQUIA DE LA CORTE

Después de repetidos ensayos de la misa «De Angelis», hechos durante esta temporada por el muy competente maestro de capilla de la Catedral, se cantará dicha misa por los asistentes, niños y mayores, a las once, el día de Navidad y los de Año Nuevo y Reyes.

Las personas que sepan la misa harán bien en asistir para acompañar.

SANTORAL

Sanitos del día:
Santos Gregorio, pb.; Luciano, Metrovio, Pablo, Cenobio, mártires.

«MUNDO GRAFICO»
LOS MIÉRCOLES

«NUEVO MUNDO»
LOS SÁBADOS

«CRONICA»
LOS DOMINGOS

Prestigiosas revistas españolas
Literatura amena e interesante
Notas gráficas de actualidad

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
C/ de Jaz, 3, entresuelo. Teléfono, 2700

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50.
OVIEDO

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-50

Sanatorio Santa Rita
COLLOTO, OVIEDO
Nerviosas y mentales, ambos sexos
Director: L. SANCHEZ, Especialista
Médico especialista Leopoldo Escobedo
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5
Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Miguel Caso de los Cobos
MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, intestinos e hígado
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
C/ de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045.

Guillermo López
del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Diaterma - Rayos ultravioleta
P. Constitución, 9.—Teléfono 11-88

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
URIA, 60, 2.º — Teléfono 2816

EL DOCTOR

D. Ernesto Macías de Torres
Ginecólogo del Hospital provincial
Trasladó su domicilio y consulta a la calle de Mendizábal, núm. 8.—Oviedo
Teléfono 3210

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1257.—GUJON
Se construyen aparatos ortopédicos.

ADOLFO P. VILAPADIERNA
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12
Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.
OVIEDO

Martínez Guisasola
Medicina general, pulmones y corazón
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

Jaime Escriña
Enfermedades nerviosas y mentales.
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Godolredo Robles
Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía general (Diatermia), Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uria, 21, Oviedo.

Los lunes no hay consulta

C. G. Parreño
Médico del Hospital Provincial
Aparato Digestivo—Rayos X
Cabo Noval, 12, principal.
Consulta. de 12 a 2 y de 3 a 5

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-8-4

Santiago Melón
de la Beneficencia Municipal
MEDICINA GENERAL
MERVIOSAS Y MENTALES
Campomanes, 3 11 a 1

Santiago Romero
Médico Oculista
Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8
Teléfono 24-02.—Oviedo
Consulta de 10 a 1.

GONZALEZ-GRANDA
GARGANTA-NARIZ Y OÍDOS
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5
Independencia, 8.—Teléfono 2494
OVIEDO.

María Teresa Junquera y Matutina Rodríguez
Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer de Madrid, París y Londres.
Rayos Ultra-Violeta
De once a una y de tres a seis
González Besada, 22 — Teléfono 15-72

NOTAS DEL DIA

POR SI LAS MOSCAS...

Acaba de aprobarse un proyecto de ley por el cual se declara que quedarán privadas de los beneficios de la Reforma agraria las personas de uno y otro sexo que individual o colectivamente roben las cosechas, talen los árboles, etc.

No está mal la disposición, porque con referencia a la provincia de Jaén, un periódico madrileño publica lo siguiente, remitido desde "el lugar de la ocurrencia". Dice así:

"En Rus se roba, asalta e incendia con espantosa frecuencia. En Villanueva del Arzobispo, Beas de Segura y pueblos limítrofes, continúan las invasiones de los olivares. En Ubeda y Begijar, grupos de obreros armados han expulsado por la fuerza a varios arrendatarios de fincas, que han tenido que huir, acompañados de sus familias. En Alcaudete, las bandas terroristas impiden toda clase de trabajos. La cosecha de aceituna se pierde. En Quesada prosiguen los desmanes. Han sido destrozadas las tuberías de agua para el abastecimiento público. Las criadas han sido obligadas a abandonar las casas. A las lavanderas les quitaron las ropas y las echaron al río. En Arjona, el presupuesto municipal de gastos, que era de 25 a 30.000 duros, ha sido elevado a más de medio millón de pesetas."

Pero con todo, nos tememos que no cesen los atentados a la propiedad ajena. No sé por qué se nos figura que los futuros favorecidos por la Reforma agraria la ven con una absoluta frialdad. ¡Es tan cómodo llevarse la cosecha ajena sin preocuparse de sembrarla, cuidarla ni abonarla! Lo que dirán los ladrones: Esto nadie nos lo quita; en cuanto a lo otro, ¡cualquiera sabe lo que será!

LA FIRPE

Ea... La Federación Republicana Parlamentaria de Izquierdas Españolas, se ha constituido definitivamente bajo la presidencia de Victoria Kent. El alma femenina de la Presidenta habrá sido suave aglutinante para que la Federación haya salido unida y unánime de la última prueba.

Ya tenemos, pues, la FIRPE en marcha. Los radicales socialistas han llevado al Comité ejecutivo lo mejor de su plana mayor. Galarza y Gordón Ordax, futuros ministros, han renunciado a dos cargos que, aun siendo altos, ya no son de estimar cuando se tienen supremas y legítimas ambiciones. En cambio, la Esquerda, a quien todas estas cosas les debe salir por una higa, han puesto a tres figuras de segundo o tercer orden.

Azafía ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho que España debe ser todavía más izquierdista (¡van a acabar en el infinito negativo!), y que sólo así se podrá continuar la obra revolucionaria de la República. Realmente, al paso que vamos, ya no sabemos qué es lo que queda por revolucionar. Es decir, sí; se han olvidado de una cosa: del decreto de Incompatibilidades. Cuando Azafía lo presentó a la Cámara, destacamos la valentía del firmante, hombre que no se casaba con nadie y que iba a impedir que ciento cincuenta diputados fueran ubicuos; que pudieran estar a la vez en el Parlamento y en el desempeño de su función administrativa, técnica o profesional. Pero por lo visto, esta obra no era suficientemente revolucionaria y quedó en la trastera.

Otra obra revolucionaria hubiera sido la formación rápida del censo electoral, para que la mujer hubiera podido votar en la primera coyuntura. Y la de Constitución del Tribunal de Garantías que debiera haber venido inmediatamente de votado el Código nacional.

Pero bien; ya vendrá todo esto. Como dice Romanones, "cada obra tiene su hora"; y por lo que se deduce, aún no le llegó la hora revolucionaria a esas naderías solicitadas reiteradamente por la opinión. Claro es que aún no se había constituido la FIRPE. Todo llegará...

EN EL CAMPOAMOR

«LA MORAL DEL DIVORCIO»

Entre los varios "peros" que podríamos poner a esta comedia de Benavente, uno de ellos sería el de que se reciten al final los versos que dice la actriz y no al principio. Porque, enterados al comienzo, todos estaríamos sobre aviso de que íbamos a oír una conferencia dialogada, una suerte de prosa todo lo fina e intencionada que se quiera, pero inacabable. No lo podíamos prever, y así estuvimos esperando toda la noche un atisbo de acción que no acabó de llegar. Poco antes de caer definitivamente el telón, Pepita Meliá, reconciliada súbitamente con su marido escénico, nos dice en unos versos, de parte del autor naturalmente, que hemos oído una conferencia que sabremos apreciar benevolamente los espectadores. Muy bien; lo pidió graciosamente la bellísima actriz y todos aplaudimos de buen grado.

Por lo demás, la comedia pesó, pesó... Y no es que los actores no hubiesen prodigios de matización en el diálogo para sostener encendida la atención del auditorio; los hicieron y gracias a esa labor minuciosa y plausible, pudimos soportar veinte o treinta escenas habladas, solo habladas; en que actores y actrices tienen que mover continuamente la situación sentándose en todos los asientos de la sala escénica.

En la obra hay razones para todo, para divorciarse y para seguir unidos los conyugales. Pero la moraleja es que los que se divorcian, es porque ya estaban divorciados. Lo esencial es que la mujer sepa hacer agradable el hogar, y por lo visto, entre los principales atractivos está el que haya en la casa una buena cocinera; no para que el marido se encandile con ella; nada de eso. No es cuestión amorosa, sino culinaria. Cuando el marido advierte que en casa se come mejor que en la de la amante, ya tiene la esposa ganada la partida; supuesto que si el corazón pasa por todo, el estómago está siempre en su sitio.

Realmente, si la armonía conyugal reside en tan parvo deleite, lo extraño es que haya matrimonios avenidos en gentes humildes, que empiezan por no tener cocinera y en que el condumio no sale de duetos y quebrantos desde los lunes a los sábados, sin palomino de añadidura en el día dominical.

La comedia está escrita con gran desenfadado, que a las veces no deja de ser simpático. A los hombres nos pone el gran Benavente con más arrugas que pañuelo de desposado. Ya es hora de que las esposas acaben con su buena educación, con la que ocultan piadosamente todo su sufrimiento por el extravío de sus esposos. Los hombres no merecen que sus esposas sean tan educadas. Hay que soltarle el pelo y decirle las verdades al lucero del alba.

Pero al final no hay divorcios. Al contrario; que se casen los solteros, aunque sea con novias averiadas, como le acontece al "Nislo" de la comedia. La mejor libertad es la que ata. ¡Consejos quiero y no por mí casual—que dirá Benavente!.

Digamos por final que todos los actores y actrices rivalizaron en la perfección de su trabajo y que el decorado del alemán Barmann fue digna presentación de nuestro espléndido teatro.

Después tuvimos un Fin de Fiesta en que Mercedes Mireya y Amalia Isaura hicieron las delicias del público.

BRADOMIN

Jurado Mixto de Peluquerías de Oviedo

Se pone en conocimiento de los señores de peluquerías afectados a este Jurado Mixto que el próximo día 25 del actual, de acuerdo con las bases vigentes aprobadas, no podrán abrir sus establecimientos. —El presidente, R. Prada.

INTERVIEWS INDIRECTAS

Póstuma conversación con Alberto Londres, Reporter

Por MANUEL ABRIL

Hablemos de él en su tono: escéptico, dolorido, crónico y negligente; pero lírico siempre, sin embargo.

Se llamaba Alberto Londres.

Era el primer reporter de la Francia; puede, quizás, que del mundo. Había comenzado escribiendo versos y ha terminado pereciendo en un naufragio, cuando volvía de un viaje de los suyos, repleto de información insospechada e inédita. Acaso, también, temida.

Sus libros hacían época. Un reuelo excepcional agitó las opiniones cuando apareció su libro "Camino de Buenos Aires". Que hubiese un mercado mundial de muchachas bellas, blancas, inocentes, ignorantes, que iban, reclutadas con engaños, al mercado venal de las ciudades, esa enfermedad que así en términos generales, conocía todo el mundo; pero nadie estaba enterado de que la trata de blancas tuviera aquel engranaje y aquella difusión, ni nadie lo había contado con un estilo tan sobrio, tan escueto y tan sabroso, como Alberto Londres lo hizo.

Protestaron varias voces: "Exageración"... "falsedad"... "literatura"... Pero todo desde entonces vino a corroborar lo que el reporter decía. No menta Alberto Londres. Parecían mentira muchas cosas de las que contaban sus obras. Cuando publicó su libro acerca de Biribi, las prisiones militares del África francesa, un libro cuyo título decía "Dante no había visto nada"—¡tantas y tales cosas había podido él ver en aquellas prisiones infernales!—parecía mentira, en efecto, que criaturas humanas pudieran llegar a tanto. Había penados, lector,—dispensa el escalofrío que habrás de sentir, sin duda, al leer eso—que iban cortándose dedos porque cortándose un dedo pasaban, mientras duraba la herida, a la enfermería de la cárcel, y era aquello de estar malo un oasis de tanta seducción, que se iban quedando, dedo a dedo, sin dedos en las manos con tal de ir comprándose a tal precio unos días de plazo en el tormento diario de su vida. De tal manera increíble aquello que el autor iba a contar en su libro que, en la banda llamativa, que todo libro francés suele llevar semienvuelto el volumen, había impreso el autor estas palabras: "Si lo que dice el autor de este libro es mentira, debe ir a la cárcel el autor; si lo que dice es verdad, deben ser reformadas en el acto las prisiones militares". El autor no fué a la cárcel...

Escribía no hace mucho un libro sensacional otro periodista galo. Le obligaba su deber de información a pasar por un trance un poco duro. Y para convencerse y convencernos de que debía someterse al trance malo, alegaba y se alegaba: "¿No ha estrechado Alberto Londres, para hacer una información, manos de leproso?"

No sabemos si llegó a tanto el reporter. Llegará a tanto o no, su fama de hombre veraz era, por lo visto, tan grande que ya casi rayaba en leyenda.

Otro gran reporter Helsing—uno de los cuatro o cinco periodistas modelo, formidables, que tienen los franceses actualmente; el autor de un reportaje excepcional acerca de Alemania—cuenta en estos mismos días como Londres dejaba, uno tras otro, los periódicos donde escribía, si querían cercenarle la verdad o tan sólo desviársela.

Era amigo nuestro antiguo este infatigable viajero de la barbita en punta. Cuando no hace un año todavía el buque "Georges-Philipp" —¡os acordáis?—se hundía envuelto en llamas y en circunstancias extrañas—tan extrañas que el incendio, según técnicos, tuvo que comenzar a la vez por varios lados distintos, lugares, además, tan estratégicos que no pudieron funcionar los timbres de alarma—; cuando nos decían que en el buque del siniestro iba como pasajero Alberto Londres, sentimos lo que se siente en los primeros momentos en casos como este: que el mal anunciado no era cierto; que la suerte intervendría; que no podía ser que

nuestro amigo, un hombre excepcional, muriese como uno de tantos... Luego, cuando era indudable, sentimos un dolor muy a estilo suyo: encogidos de hombros con la resignación del que se dice: "Son tantos los dolores que no queda otra salida que la impasibilidad del croupier: Señores...; hagan ¡juego!"

Ayer llegó a nosotros un grito que decía "Alberto Londres, viviente". La palabra era equívoca: "viviente"; pero no "vivo". Era él, sin embargo, y ¡algo es algo!... Pasamos la noche con él... Nos contó historias antiguas. "Historias de los Grandes Caminos"—; aquellas antiguas historias que había contado ya cuando recorrió el mundo y no era todavía el hombre de fama mundial que había de ser luego.

¡Qué de conversaciones y qué actividad la suya, a pesar de su aire indolente, de hombre perezoso y amigo del confort, para acudir a los sitios de peligro y de molestias, pero de situación crítica y de actualidad atrayente.

Hay guerra y va en un torpedero; Fiume está bloqueado y está en Fiume; Rusia está en revolución e insiste días y días hasta que le dejan entrar y ver todo lo que quiera; y Tokio... y Ehandi... y Magón... y el épico ver de Serbia... y un incendio en alta mar ¡como aquel en donde él mismo había de hallar la muerte!...

Imposible hablar hoy de lo que hablamos. ¡Cómo glosar ahora en cuatro líneas una charla de seis horas, ávida y afanosa de aprovechar los últimos momentos de un hombre que ya jamás podrá decirnos nada de este mundo!... Porque él era uno de esos reporteros que solo saben ver lo que ocurre en este mundo. Ahora estará viendo, estará comenzando a ver lo que ocurre por el otro... Pero de ese, un buen reporter, un reporter sobrio y lúcido, sin palabrería vana, solo puede enmudecer si quiere mantenerse dignamente en la seriedad del caso.

De lo que hablamos con él acerca de sucesos de este mundo, ya hablaremos en otra ocasión y hasta en varias ocasiones. Hoy nos sería imposible. Hoy, revueltos por el ánimo, nos quedan párrafos sueltos recuerdos, impresiones comentarios... de Fiume..., de la India..., de Salónica..., de Petrógrado o de Tokio...

Pero, esperen... De entre todos sus párrafos hay uno que bien puede, como tantos, dar idea de su modo de contar y de qué cosas contaba.

Un párrafo. El párrafo se refiere a lo que tituló él mismo: "Primera aparición de Gandhi". Para los lectores de doble oportunidad dado que hace un par de meses dedicamos una de estas interviews a los desheredados de la India.

"Como todo—nos dijo Alberto Londres—comienza un día u otro, aquello de la India comenzó en el mes y en el año de Noviembre de 1919."

El origen, la causa, fué una ley, la ley Rowlett, ley que prohibe a los indios ir en grupos de más de tres personas. La India en aquel momento, después de haber peleado durante la guerra europea, en provecho y en honor del gran imperio británico, esperaba su recompensa. Y le dieron la ley Rowlett.

Hubo manifestaciones... Sin armas (no las tienen)... Pasaba la manifestación frente a una banca inglesa cuando cayó en los de arriba una piedra, tirada desde arriba. "Entonces aquellos hombres entraron en el edificio, y tiraron al director por la ventana. Como era de un cuarto piso, el director se hizo daño. Añadamos que en ese mismo día, en otros tantos encuentros de pura casualidad, las almas de otros diez blancos subieron a los cielos". "Otro día se agruparon, en un prado verde, cinco mil manifestantes. Iban a escuchar un discurso que les invitaba a la calma y no a la rebeldía. Pero el general inglés Dyer, pensó que también tenía que de-

LA SITUACION SOCIAL EN ASTURIAS

El gobernador logra evitar un conflicto obrero en Fábrica de Mieres, y prosigue sus gestiones en relación con el de La Felguera

En el Gobierno civil EL CONFLICTO DE LOS METALURGICOS

Nos informaba el señor Alonso Mallol de la marcha de las gestiones sobre el conflicto de la Duro-Felguera. Las impresiones no eran malas.

Por cierto que nos aseguró iba a disponer, dentro de breves días, la autorización para que pudieran abrir los Centros clausurados, incluso los de Acción Popular.

POR UN POCO HAY UN CONFLICTO EN MIERES

Ayer tuvo el gobernador que intervenir activamente cerca de la Empresa de Fábrica de Mieres, para evitar un conflicto que iba a surgir por interpretación del reglamento de la jornada de trabajo.

Ya la Empresa iba a dar una orden, que seguramente hubiese precipitado el conflicto, y el señor Alonso Mallol, logró que se aplazase esa orden para que el Jurado Mixto de la Siderúrgica y Metalúrgica interviniera, lo que hará el próximo lunes.

LEVANTAMIENTO DE CLAUSURA

El gobernador nos dió cuenta de haber sido levantada la clausura de los Centros comunista y Sindicalista de Oviedo.

En La Felguera

(De nuestro corresponsal) EXPLOSIONES SIN CONSECUENCIAS

En la noche del jueves, no más de las diez, se oyeron varias detonaciones, pero no pudo precisarse el punto de dónde habían partido, ni tampoco si habían causado daños materiales.

Más tarde preguntamos si las explosiones habían alcanzado a alguna de las líneas de conducción de energía eléctrica, y se nos aseguró que todas las líneas estaban funcionando regularmente y que no se había producido la menor interrupción en los servicios dependientes de las centrales eléctricas.

MAS VIGILANCIA

Desde hace días se vienen observando anomalías en el barrio de La Pomar, donde son rotas todas las noches las bombillas del alumbrado público. Y la oscuridad en que queda el barrio es aprovechada para actos como el de la noche anterior, en que se hicieron varios disparos de arma de fuego y después se hizo explotar un cartucho de dinamita en el momento en que se presentaban los guardias de Asalto.

En la noche del jueves, a eso de las once, se lanzaron grandes piedras contra las ventanas y puerta de la casa del jefe de taller de ajuste de Duro-Felguera, don Rodolfo Aller González Monzón.

Se nos remite la siguiente nota: Con el fin de hacer un llamamiento a todos los gallegos residentes en Asturias, y sintiendo los grandes deseos de constituir un centro en esta ciudad como otras regiones han conseguido establecer y dado el gran número de hijos de Galicia que residen en Asturias, es por lo que sintiendo los anhelos de nuestra querida tierra podremos una vez albergados bajo un mismo techo, estar unidos, para que nuestros propios sentimientos fueran oídos aunque alhajados de ella.

RADIO ASTURIAS

E. A. J. 19. —(268 metros) Programa para hoy sábado:

A las 14, emisión de sobremesa. Conferencia Agro-pecuaria, por un hombre de aldea.

A las 19, emisión dedicada a los señores socios.

Discos solicitados por los mismos durante la semana.

A las 20,30, cierre.

Se produjo con este acento la rotura de varios cristales.

Hasta momentos antes del lanzamiento de las piedras había estado asomada a una de las ventanas la esposa del señor Aller.

No necesitamos decir cómo el pueblo condena estos actos de violencia y se pide, ante la repetición de los mismos, que se intensifique el servicio de vigilancia en el barrio de La Pomar, para evitar que vuelvan a registrarse.

LOS DE LA COOPERATIVA ELECTRICA

Otra vez hablamos ayer con el director de la Cooperativa Eléctrica, señor Alemany, y éste nos dijo que seguían los trabajos en la Central con normalidad. Son prestados por el personal que se ha presentado el día anterior, con el auxilio del de la Armada, que permanecerá en los puestos que ahora ocupan, hasta que se normalice la situación en La Felguera, por la solución del conflicto de los metalúrgicos.

Añadió que se habían presentado algunas instancias más solicitando el ingreso en la Central. Estas instancias, como ya anunció, no se examinarán hasta dentro de unos días.

Y anunció que se siguen admitiendo solicitudes para los referidos servicios de la Cooperativa Eléctrica.

I.A. INTERVENCION DEL GOBERNADOR

Ha producido el mejor efecto en esta villa la noticia de que el gobernador prosigue las gestiones en busca de la solución del conflicto de los metalúrgicos, subrayándose la parte que se refiere a las buenas impresiones que lleva recogidas hasta el momento.

Se formulan votos por que el éxito acompañe en estos trabajos al señor Alonso Mallol, de quien se espera que no ha de descansar hasta dar cima favorable a la solución del conflicto, que es la pesadilla del pueblo felguerino.

SOCORRO A LOS HUELGUISTAS

El Sindicato Metalúrgico nos ha facilitado la siguiente, nota con el ruego de su publicación:

"Con esta fecha queda constituido un Comité de Socorro de los huelguistas de La Felguera. Por tanto, se pone en conocimiento de todos los compañeros afectados por la huelga que este Sindicato sostiene con Duro-Felguera, pasen a inscribirse, si así lo desean, el día 25 del actual, de día de la mañana a una de la tarde, al local destinado al reparto de socorros, situado en la calle de Celestino Cabeza.

La Comisión de Socorro la forman los siguientes:

Ramón Suárez, Ramón Herrás, Ángel Álvarez, Salvador Vázquez, Enrique Foira, Avelino Ruiz y Pe-

Por la creación de un Centro Gallego en Oviedo

Se nos remite la siguiente nota: Con el fin de hacer un llamamiento a todos los gallegos residentes en Asturias, y sintiendo los grandes deseos de constituir un centro en esta ciudad como otras regiones han conseguido establecer y dado el gran número de hijos de Galicia que residen en Asturias, es por lo que sintiendo los anhelos de nuestra querida tierra podremos una vez albergados bajo un mismo techo, estar unidos, para que nuestros propios sentimientos fueran oídos aunque alhajados de ella.

Por lo tanto, rogamos a todos los gallegos y simpatizantes de nuestra cariñosa tierra concurren con su adhesión a este llamamiento que os hacen un grupo de hijos de Galicia.—I. Hermida Alvarez, José Alonso, M. Martínez, C. Mellán.

Nota.—Las adhesiones se reciben en las Oficinas del Sindicato de Inquilinos, San Juan, 3, bajo, derecha, y en la barbería de Mariano y Víctor Robledo, calle de Uría; asimismo como en el kiosco de Prensa y Publicaciones, frente al Campoamor, Oviedo.